



ଲକ୍ଷ୍ମୀନରେ ସାମିକ  
ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର

► କ୍ୱାଡ୍ରା ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeppaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

◆ VOLUME- 41 ◆ ISSUE-244 ◆ BHUBANESWAR ◆ WEDNESDAY ◆ 28 FEBRUARY 2024 ◆ PAGE-16 ◆ ₹ 6.00

◆ ବର୍ଷ-୪୧ ◆ ସଂଖ୍ୟା-୨୪୪ ◆ ଭୁବନେଶ୍ୱର ◆ ବ୍ରହ୍ମପୁର ◆ ୨୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ◆ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ◆ ଟ.୬.୦୦

DSPL-733



## ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି

### ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବାଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା



₹ ୧୦,୦୦୦  
ପ୍ରତି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ  
₹ ୧୧,୦୦୦  
ପ୍ରତି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ



₹ ୯,୦୦୦  
ପ୍ରତି ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ  
₹ ୧୦,୦୦୦  
ପ୍ରତି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରଙ୍କୁ



ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/0490/2324

ବାମନଯୋଡ଼ି, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ନବରତ୍ନ ଉଦ୍ୟୋଗ ନାଲକୋ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ଦୁଇ ଶ୍ରମିକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ମୃତ ଶ୍ରମିକଦ୍ୱୟ ହେଲେ, ସମା ରାଜବଂଶୀ (୪୪) ଓ ସନତ କୁଆଇ (୩୪)। ଖବରରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଅମୃତ୍ୟୁ ବାରିକ ନାମକ ଠିକାଦାର ନାଲକୋର ନୂଆ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କର୍ମୀ କରୁଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ଲୁହା ଛଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ଖସି ତଳେ କାମ କରୁଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ

ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ତୁରନ୍ତ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ମାଆଲପୁଟ ଓ ନାଲକୋ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସମା ଓ ସନତଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ ଏ. ଅନସାରୀ (୩୨)ଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ କୋରାପୁଟ ବିକାଶ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀ କିମ୍ବା ଠିକାଦାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସଠିକ୍ ସୁରକ୍ଷା ଉପକରଣ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉ ନଥିବାରୁ ବହୁ ସମୟରେ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଜୀବନହାନି ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

### ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ବେଗୁନିଆରେ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ

# ସମୃଦ୍ଧିର ପାସପୋର୍ଟ ହେବ 'ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବଣ୍ଟନ ହୋଇଛି ବୃତ୍ତିରାଶି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'

ଯୁବକଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷିକ ଶିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତିରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ। ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାର କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ଶାରୀରିକ ଏବଂ ତ୍ରିଜିଟାଲ୍ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସଶକ୍ତ କରିବ। ଏହି କାର୍ଡରେ ଥିବା ପାଏ

ଉପସ୍ଥାନ, ଅନୁଶାସନ, ଶିକ୍ଷିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ, ଗ୍ରାହ୍ୟା, ଅନଲାଇନ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଆଦିରେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ନେଇ ଏହି କାର୍ଡ ବଣ୍ଟନ ଓ ନବୀନର ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି କାର୍ଡରେ ବସ୍ତୁ ଚ୍ରେନ, ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ରିହାତି, ମୋବାଇଲରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍, ରିଚାର୍ଜ ଓ

କରିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ଆଦେଶ ପରେପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଟଙ୍କା ଜମା ହୋଇଥିବା ମୋବାଇଲକୁ ମେସେଜ ଆସିଥିଲା। ପାଠରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଉତ୍ସାହିତ ହେବା ସହ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଘୋଷଣାର ଅଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

- ସବୁ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ପାଇବେ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ'
- ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ୧୬, ୧୭୩ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୬.୯୩ କୋଟି ବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ



ବିଷୟରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କଠାରୁ ସରକାର ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ। ଏହି କାର୍ଡ ଆଦେଶନ କରିବା ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକରଣ ପୋର୍ଟାଲ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଓ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖରେ ବଣ୍ଟନ କରାଯିବ ବୋଲି ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଖାଇପାଇ, ଇ-ଲାଇଭ୍‌ରେ, ଅନଲାଇନ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ବୃତ୍ତି ପରାମର୍ଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଓ କର୍ମଶାଳା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, କ୍ୟାରିଅର ଚୟନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଓଡ଼ିଆ ଓ ଇଂରାଜୀ ପଢ଼ି ଭାଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଜାତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମୟରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିଅମରେ ପ୍ରଦେଶ, ଜର୍ମାନୀ ଏବଂ ସେମିନାରଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରଦେଶ, ସଂଗ୍ରହାଳୟ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳକୁ ପ୍ରଦେଶ, କୋଟି ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ପାଇ ପାରିବେ। ଏହାସହ ଚାକିରି ଏବଂ ଯୁବମେଣ୍ଟ ସୁଯୋଗ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଲକୋସିଷ୍ଟମ୍ ସହିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ହେବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ

କରିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ଆଦେଶ ପରେପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଟଙ୍କା ଜମା ହୋଇଥିବା ମୋବାଇଲକୁ ମେସେଜ ଆସିଥିଲା। ପାଠରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଉତ୍ସାହିତ ହେବା ସହ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଘୋଷଣାର ଅଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

# '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ୧୪ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା

- ସମସ୍ୟାର ହରିତ୍ ସମାଧାନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ
- ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଓ ଅନୁରୋଧକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି
- ମିଳିମିଶି ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ନିମନ୍ତେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ରାଜ୍ୟର ୧୪ଟି ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ନବୀନ ନିବାସଠାରେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଡିକ ପାଣିଆନଙ୍କୁ ଭେଟି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପୂର୍ବରୁ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟି ଟାଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣି ଏହି ସବୁ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏଥିପାଇଁ ଆଜି କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। ଆପଣମାନେ ସମସ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ଆକାଂକ୍ଷିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ଦିଗରେ ସହଯୋଗୀ ହୋଇ କାମ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ଅଞ୍ଚଳର ସହ ଡାମଭୋଇ ମହିଳା ଅଲୋଖ ଟ୍ରଷ୍ଟର ଲିଡ଼ ପ୍ରିମିୟମ ଛାତ୍ର କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଡିକ ପାଣିଆନଙ୍କୁ ଭେଟି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପୂର୍ବରୁ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଭେଟି ଟାଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଂଘର ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣି ଏହି ସବୁ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକ ତୁରନ୍ତ ସମାଧାନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏଥିପାଇଁ ଆଜି କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ସହିତ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। ଆପଣମାନେ ସମସ୍ତେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ଆକାଂକ୍ଷିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ଦିଗରେ ସହଯୋଗୀ ହୋଇ କାମ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

DSPL-737

## ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣିଚିକିତ୍ସା ସେବା

### 133 ନୂତନ ପ୍ରାଣିସେବା ଯାନର ଲୋକାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

- \* ପ୍ରାଣିପାଳକଙ୍କ ଦୁଆରେ ପ୍ରାଣିଚିକିତ୍ସା ସେବା ପ୍ରଦାନ
- \* ପ୍ରାଣିଚିକିତ୍ସାଳୟ ଠାରୁ ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ଗାଁ ମାନଙ୍କରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା
- \* ବୁଲା ଓ ଅସହାୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଚିକିତ୍ସା

### ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାଣୀ ଆସୁଲାନୁ ସେବାର 6 ଗୋଟି ନୂତନ ଆସୁଲାନୁ ଲୋକାର୍ପଣ

- \* ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବୁଲା ଓ ଅସହାୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ଚିକିତ୍ସା

9୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || ଅପରାହ୍ନ ୫:୩୦

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

## ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା


OIPR-06014/13/0044/2324

--- ମୁଖ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣିସମ୍ପଦ ବିକାଶ ବିଭାଗ ---










**ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ  
ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି**


## ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଜନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ

27 ଲକ୍ଷ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଜନଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ସଶକ୍ତିକରଣ  
ଶିବିରରେ ସହାୟକ ଉପକରଣ ଓ ଯନ୍ତ୍ର ବିତରଣ

**ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ**



ଅଧିକ ସୂଚନା  
ପାଇଁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ



# କଢ଼ାଗଲା ସାତେ ଣ କେଜି ଗର୍ଭାଶୟ ରୂପମର

ସାକପୁର, ୨୭ 1୨ (ସମ୍ବିଧ)



ସାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ରେ ଯଯାତିକେଶରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏକ ବିରଳ ଗର୍ଭାଶୟ ରୂପମର ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଯାକପୁର ମେଡିକାଲ ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ଘଟଣା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହା ସଫଳତାର ସହିତ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିବାରୁ ଡାକ୍ତରା ଟିମକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଯାଇଛି ।

ସୂଚନା ମୁତାବକ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୃଷ୍ଣପୁର ରକ୍ତଚକ ଅଞ୍ଚଳର ବିଧବା ମହିଳା ସାବିତ୍ରୀ ଯେନା (୪୭) ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ପେଟ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଭୋଗୁଥିଲେ । ଆର୍ଥିକ ଦୁରାବସ୍ଥା ଯୋଗୁଁ ନିଜର ଚିକିତ୍ସା କରିପାରୁନଥିଲେ । ଗର୍ଭାଶୟରେ ରୂପମର ଆକାର ଦିନକୁ ଦିନ ବଢୁଥିଲା । ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ଛଟପଟ ହେବା ଅବସ୍ଥାରେ

ଯାକପୁର ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଆସିଥିଲେ । ମେଡିକାଲ କଲେଜର ଅଭିଜ୍ଞ ଡାକ୍ତରମାନେ ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପରେ ପରାକ୍ଷା କରିବା ପରେ ଗର୍ଭାଶୟ ରୂପମର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଥିଲା । ତେଣୁ ରୂପମର ଆକାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଅପରେସନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗର୍ଭାଶୟ

ରୂପମର ସାଧାରଣତଃ ୧୫ରୁ ୨୦ ସେମି ଭିତରେ ହୋଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ସାବିତ୍ରୀଙ୍କ ଗର୍ଭାଶୟର ରୂପମର ୩୦ ସେ.ମି ଏବଂ ଓଜନ ୩.୫ କେଜି ଥିଲା । ପାଖାପାଖି ଦେଢ଼ ଘଣ୍ଟାର ଅପରେସନ ପରେ ଏହି ରୂପମର ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗର୍ଭାଶୟକୁ କଢ଼ାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅପରେସନ ପରେ ରୋଗୀ ଜଣକ ସୁସ୍ଥ ଅଛନ୍ତି । ଡାକ୍ତରା ଟିମରେ ସିନିଅର ଆସୋସିଏଟ ପ୍ରଫେସର ଚିତ୍ରାମଣି ମହାନ୍ତ, ଡା. ସୁବାଶିଷ୍ଟ ଶତପଥୀ ଥିବାବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଭାଗର ଡାକ୍ତର ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁ, ଡାକ୍ତର ଶ୍ରୀମତୀ ମହାପାତ୍ର ରହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡେ.କି.ସି.ଆନ ରଣେଶ କେନା, ନର୍ସ ଇନଚାର୍ଜ ରାମା ମଲ୍ଲିକ, ଆକାଶ ମଲିକ, ଦାସିମତୀ ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ଆନେଷ୍ଟେସିଓଲଜିସ୍ଟ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଦେଖିଥିଲେ ହେଁ ଏତେ ବଡ଼ ଗର୍ଭାଶୟ ରୂପମର ପ୍ରଥମ କରି ଦେଖିଛୁ ବୋଲି ଅପରେସନରେ ସାମିଲ ଡାକ୍ତରମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ।

## କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ସାକପୁର, ୨୭ 1୨ (ସମ୍ବିଧ)

ଯାକପୁର ରୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନାଥସାହି ପଞ୍ଚାୟତର ନୂଆପଡ଼ାଠାରେ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡକୁ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନର ସଭାପତି ଯଯାତି କେଶରୀ ଦାସ, ଯାକପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଲତା ପରିଡ଼ାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡର ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନର ସମ୍ପାଦକ ଜ୍ଞାନଚାନ୍ଦ ଦାସ, ବରିଷ୍ଠ ସମାଜସେବୀ ତୁଷାରକାନ୍ତ ପରିଡ଼ା, ସହ-ସମ୍ପାଦକ ଅକ୍ଷୟ ବଲ୍ଲଭ ପଣ୍ଡା, ନାରାୟଣ ରାୟ, କାହ୍ନୁଚରଣ ଦାସ, ମାଳସ ରାୟ, କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ, ଅଶ୍ୱିନୀ ରାୟ, ମହେଶ୍ୱର ସାହୁ, ରସାନ୍ତର ଦାସ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ବ୍ରଜକିଶୋର ପରିଡ଼ା, ଏସ୍.କେ. ମେହ୍ତାଙ୍କ ଅଜ୍ଞା, ଭାରତ ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ନିରଞ୍ଜନ ବିଟି, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର



କେନା, ଏସ୍.କେ. ଅବଦୁଲ ଖଲିକ୍, ବୃନ୍ଦାବନ କେନା, ରଞ୍ଜିତଜିନ ନାୟକ, ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ପ୍ରେମଲତା କେନା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଫଳତା ସହ ମାନ୍ୟତା ଦେଇ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

## ମୁସଲିମ ବିବାହ ଓ ବିଚ୍ଛେଦ ଅଧିକାରୀ ନିଯୁକ୍ତ

ବୁଦ୍ଧବରଦା, ୨୭ 1୨ (ସମ୍ବିଧ): ମୁସଲିମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ବିବାହ ଓ ବିଚ୍ଛେଦ ଭଳି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କାଳି ନିଯୁକ୍ତି କରି ଆଣ୍ଡି । ଏହାକୁ ଉପଲକ୍ଷ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆଦିବାସି କଲ୍ୟାଣ ଓ ଲଘୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କାଳି ପଦବୀ ପାଇଁ ରଘୁକପୁର ରୁକ୍ ମହେଶ୍ୱରପୁର ଫଂଚାୟତ ବାସନ୍ତ ଗ୍ରାମର ସେଖ୍ କେତୋରୁଦ୍ଦିନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ସେଖ୍ ଡିପ୍ୟୁଟିଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି । ଏନେଇ ବୁଦ୍ଧବରଦା ଏବଂ କୁଆଖିଆ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ମୁସଲିମ ଗ୍ରାମବାସୀ ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ଉଦ୍‌ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଥାଇ କି, ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବୁଦ୍ଧବରଦା ଏବଂ କୁଆଖିଆ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ସେ ମୁସଲିମ ବିବାହ ଓ ବିଚ୍ଛେଦକୁ ପଞ୍ଜିକୃତ କରିବା ପାଇଁ କ୍ଷମତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଅଲ ଓଡ଼ିଶା କାଳି ଫା. କଟକର ସମ୍ପାଦକ ମୌଲାନା ସେଖ୍ ଅବାଦୁଲ୍ଲା ରଝି ସାହେବ, ସଭାପତି ମୌଲାନା ମହମ୍ମଦ ଅରସ୍ତୁଲ୍ କାଦରୀ ସାହେବ ଏବଂ ଏଦ୍ୱାରା ସରିଆ ଓଡ଼ିଶାର ମୁସଲିମ ମହମ୍ମଦ ମହସିନ ରଜା ସକାଫି ସାହେବ ଅଞ୍ଚଳରେ କରା ଥିବା ବିବାହ ଓ ବିଚ୍ଛେଦକୁ ପଞ୍ଜିକୃତ କରିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍ଘାଟନା କରାଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ହାଜି ସେଖ୍ ଫଜଲ୍ ଅଲ୍ଲା, ମହମ୍ମଦ ଇମତିୟାଜ ଅତହର, ସେଖ୍ ଜାହେରୁଲ୍ଲା, ମାଜିଦ୍ ଅହମ୍ମଦ ଏବଂ ସେଖ୍ ନିୟାଜୁଦ୍ଦିନ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

## ଘରୋଇ କଳିର କରୁଣ ପରିଣତି ୩ ବର୍ଷର ପୁଅକୁ ମାରି ବାପର ଆତ୍ମହତ୍ୟା

କାଳିଆପାଣି, ୨୭ 1୨ (ସମ୍ବିଧ): ୩ ବର୍ଷର ପୁଅକୁ ମାରି ବାପର ଆତ୍ମହତ୍ୟା । ସାମାନ୍ୟ ଘରୋଇ କଳିକୁ ନେଇ ଗତକାଳି କାଳିଆପାଣି ଖଣି ଅଞ୍ଚଳରେ ଏଭଳି ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟି ଲିଲ୍ଲା ବ୍ୟାପା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଇଛି । ସୂଚନା ମୁତାବକ, ପଡୋଶୀ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାର ବିରାଣାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହରିଡ଼ାପଦା ଗାଁର ମଙ୍ଗଳ ମୁଣ୍ଡା (୩୫) ତାଙ୍କ ଶଶୁର ଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଶଶୁର ଘର ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା କଂସ ଫଂଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଟିକରପଡାରେ ସେ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି କଥାକୁ ନେଇ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା । କଳହ ଏତେ ଉଗ୍ରରୂପ ନେଇଥିଲା ଯେ ଏଥିରେ ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇ ମଙ୍ଗଳ ତାଙ୍କର ୩ ବର୍ଷର ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ସାଙ୍ଗରେ ଧରି ନିଜ ଗାଁକୁ ପଳାଇ ଆସିବାକୁ କହି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶଶୁର ଘରୁ ବାହାରିଥିଲେ । ଟିକରପଡା ଗାଁଠାରୁ କିଛି ବାଟ ଆସିବା ପରେ ସେ ଉକ୍ତ ଶିଶୁପୁତ୍ରର ତଣ୍ଡି ଚିପି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଗଛରେ ଝୁଲାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ବେକରେ ଦଉଡି ଦେଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଘଟଣା ପ୍ରଘଟ ହେବାପରେ କାଳିଆପାଣି ପୁଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ବାପ-ପୁଅଙ୍କ ଝୁଲଣା ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲା । ଆଜି ଶବ ବ୍ରହ୍ମକୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ନିମନ୍ତେ ଦାନଗଡା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି ।

## ରେଙ୍ଗାଲି କେନାଲରେ ବୁଡି ଯୁବକ ମୃତ

ପୁଲିସ 1୨ (ସମ୍ବିଧ) ପୁଲିସ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନ୍ଦଗାଁ ନିକଟ ରେଙ୍ଗାଲି କେନାଲ ପାଣିରେ ବୁଡି ଯୁବକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ସୂଚନା ମୁତାବକ ଦାନଗଡା ରୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚିତ୍ରା ଗ୍ରାମର କୁନ୍ତ ରାଉତଙ୍କ ପୁଅ ପଦ୍ମନାଭ ରାଉତ (୩୫) ଶଶୁର ଘର ପୁଲିସ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନ୍ଦଗାଁ ଗ୍ରାମ ବସନ୍ତ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ । ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ପଦ୍ମନାଭ ଗାଧୋଇବା ପାଇଁ ବନ୍ଦଗାଁ ନିକଟ ରେଙ୍ଗାଲି କେନାଲକୁ ଯାଇ ବୁଡି ଯାଇଥିଲେ । ଖବର ପାଇ ପୁଲିସ ଦମକ ବାହିନୀ ପଦ୍ମନାଭକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ । ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ପଦ୍ମନାଭକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିବା ସହ ପୁଲିସକୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ପୁଲିସ ଶବ ଜବତ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି ।

## ବାଇଁଶିରିଆରେ ଭୋଟର ସଚେତନତା ଶିବିର

ବରା, ୨୭ 1୨ (ସମ୍ବିଧ): ବରା ବ୍ଲକର ସେକ୍ସୁଆଲ ସଙ୍ଗଠନ ଶକ୍ତରେଶ୍ୱର ଆକ୍ତିଭ ମୁଖି କୁବ ଇଲ୍ଲାପୁର ଦ୍ୱାରା ବାଇଁଶିରିଆ ପୁରୁଣା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଏକ ଦିବସୀୟ ଭୋଟର ସଚେତନତା ଓ ନୂତନ ଭୋଟର ପିକରଣ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଶିବିର ନେହେରୁ ଯୁବକେଶ ସଙ୍ଗଠନ, ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସହଯୋଗରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବରା ବ୍ଲକର ନୂତନ କରି ଗଠନ କରା ଯାଇଥିବା ୪୦ ଗୋଟି ଯୁବ କୁବର କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ଏନ ଜି ଓ ପ୍ରତିନିଧି, ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ, ଆଶା କର୍ମୀ, ଫଂଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି ମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ ଧଳ ସଭାପତିଙ୍କୁ କରିଥିଲେବେଳେ କୁବ ସଭାପତି ପ୍ରଭାସ ଜ୍ୟୋତି ମହାନ୍ତି ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ହରେକୃଷ୍ଣ ମହାନ୍ତି, କଳ୍ପତରୁ ପଣ୍ଡା, ଅମର ବଲ୍ଲଭ ସାହୁ, ଅରକ୍ଷିତ ମଲିକ, ରବିନ୍ଦ୍ର ମଲିକ, ସରୋଜ କୁମାର ସାହୁ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଭୋଟ ପ୍ରଦାନ ହାର ବୃଦ୍ଧି କରାଇବାକୁ ସହଯୋଗ ଲୋଡିଥିଲେ ।

## କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମି ସମୂହ ଉଦ୍ଘାଟନା ଓ ଶିଳାନ୍ୟାସ ସମାରୋହ

# ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ୧୩୪.୫୦କୋଟିର କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରକଳ୍ପ ସମର୍ପିତ



ଯାକପୁର, ୨୭ 1୨ (ସମ୍ବିଧ) ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟକୁ କ୍ରୀଡ଼ା ହବ୍ରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅହରହ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖୁଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ ୨ ଅର ବିଶ୍ୱ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ାର ଆୟୋଜନ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ସୁଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । କ୍ରୀଡ଼ା ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବିକାଶ ଘଟିବା ସହ ନିଯୁକ୍ତିରେ ସହାୟତା କରିଥାଏ । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚଳିତ ବର୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ବିଶେଷ ଉନ୍ନତି ଆଣି କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ତକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ରୁ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଇନ୍ଦୋର ସ୍ୱାତିୟମ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୨୧ କୋଟି, ହରି ସ୍ୱାତିୟମ୍ ପାଇଁ ୨୭ କୋଟି, ମହିଳା ରଗବି ଏବଂ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ ପାଇଁ ୬୦ କୋଟି, କୁସୁମା ସ୍ୱଳମ୍ପି ପୁଲ୍ ପାଇଁ ୩ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ଶ୍ୱୋର୍ଟ୍ସ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ପାଇଁ ୨୩ କୋଟିକୁ ନେଇ ମୋଟ ୧୩୪ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମିର ଉଦ୍ଘାଟନ ଓ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରି କ୍ରୀଡ଼ା ଇତିହାସରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ମାଇଲଷ୍ଟୋନ୍ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।



ଆରାଧ୍ୟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ଶାସନ ସଚିବ ଶ୍ରୀ ଆର୍. ଭିନିଲ୍ କୁମ୍ଭା ସାଗର ଅଭିଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ସି.ଇ.ଓ. ଦୀପକର ମହାପାତ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆରାଧ୍ୟାରେ ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ନିଜର ଅଭିଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆରାଧ୍ୟାରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ମନ୍ତ୍ରୀଗଣ, ସାମ୍ବଦଗଣ, ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଯୋଡି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ବଡ଼ତଣା ଅମର ପ୍ରସାଦ ଶତପଥୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ନଳିନୀ ପ୍ରଭା କେନା,



**ନିଃଶୁଳ୍କ ଔଷଧ ସେବା ସୁନିଶ୍ଚିତ  
କରୁଛି 'ନିରାମୟ' ଯୋଜନା**

୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ପ୍ରକାର ଔଷଧ ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ







ସକାଳ  
THE SAKALA

କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡର ମାୟା

ଓଡ଼ିଶାରେ ମହାବଳଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ କରାଯାଇଥିବା ବାଘ ଗଣନାର ରିପୋର୍ଟ ସରକାରୀ ଭାବେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟରେ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୦ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଜାତୀୟ ବାଘ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରାଧିକରଣ (ଏନ୍ଟିସିଏ) ୨୦୨୧-୨୨ରେ ଯେଉଁ ଗଣନା କରିଥିଲା, ସେଥିରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ମାତ୍ର ୨୦ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା । ଏହି ରିପୋର୍ଟ ୨୦୨୩ ଜୁଲାଇ ୨୯ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଏହାର ସତ୍ୟାସତ୍ୟକୁ ନେଇ ସରକାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ତେଣୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜସ୍ୱ ଉଦ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟରେ ବାଘ ଗଣନା କରିଥିଲେ । ଏହି ରିପୋର୍ଟ ଏବେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ଏବଂ ଜାତୀୟ ଗଣନା ବୃଦ୍ଧିରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୦ ଅଧିକ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ଏହି ୩୦ ବୃହତ୍ ମାତ୍ରରେ ବ୍ୟତୀତ ଆଠଟି ମହାବଳ ଶାବକ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା କ୍ୟାମେରାରେ ଉଲ୍ଲେଖିତ ହୋଇଥିବା ଚିତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।



ଅନନ୍ତ ଚରଣ ସାହି  
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୋ: ୭୩୮୮୨୦୪୬୪୭୭

ବାଘ ଗଣନା ଏକ ଜଟିଳ ବ୍ୟାପାର । ଆଗରୁ ବାଘଙ୍କ ପାଇଁ ପାଟ ଚିହ୍ନରୁ ସଂଖ୍ୟା ଗଣନା କରାଯାଉଥିଲା, ଯାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ଓ ନିର୍ଭୁଲ ନଥିଲା । ତା'ପରେ ଆସିଲା କ୍ୟାମେରା ଗ୍ରାଫି ପଦ୍ଧତି । ଘନ ଜଙ୍ଗଲୀୟ, ବିଶେଷକରି ଯେଉଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ଜଣାଥାଏ, ସେଠାରେ ସଫଟିକ୍ସ କ୍ୟାମେରା ଲଗାଇ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପଟେ ଉଲ୍ଲେଖନ କରି ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା, ଶ୍ରେଣୀ ବିଭାଗ ଓ ଲିଙ୍ଗ ନିରୂପଣ କରିଥାନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୧୫ ରୁ ୨୦୨୪ ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ବୃଦ୍ଧ ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ କ୍ଷେତ୍ର (ଟାଇଗର ରିଜର୍ଭ) ଶିମିଳିପାଳ ଓ ସାତକୋଶିଆ ସମେତ ଆଉ କେତେକ ଜଙ୍ଗଲୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୋଟ ୧୪୩୨ଟି କ୍ୟାମେରା ଗ୍ରାଫି ଲଗାଇଥିଲେ । ସେଥିରୁ ମିଳିଥିବା ୫୬୬୭ଟି ପଟେରୁ ୧୨୨୩୭ଟି ମହାବଳ ବାଘଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା କରିବା ପରେ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ସେଥିରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୬୭ଟି ବାଘଙ୍କର ସନ୍ତାନ କେବଳ ଶିମିଳିପାଳ ଟାଇଗର ରିଜର୍ଭରୁ ମିଳିଛି । ଏହି ବନାଞ୍ଚଳ ବିଶ୍ୱର ଏକମାତ୍ର ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ କ୍ଷେତ୍ର, ଯେଉଁଠି କଳାବାଘ (ମେଲାନ୍ସିକ ଟାଇଗର) ଦେଖିବାକୁ ମିଳନ୍ତି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଶିମିଳିପାଳରେ ୨୬୭ଟି ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସାତଟି ସ୍ତ୍ରୀଲିଙ୍ଗର ଗଣନା ମାତ୍ର ୩ ଓ ତାରିତି ଅଣ୍ଡିରା । ସେହିଭଳି ସେଠାରେ ଥିବା କଳା ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସାତଟି ମାତ୍ର ୩ ଓ ଛ'ଟି ଅଣ୍ଡିରା । ଏହାଛଡ଼ା ସେଠାରେ ଆଉ ତିନିଟି ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ବିଷୟରେ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ ପାଖରେ ତାତ୍କାଳିନୀ ଭାବେ ସୂଚନା ମିଳିଛି, ଯଦିଓ କ୍ୟାମେରାରେ ସେମାନଙ୍କ ପଟେ ଉଠିନାହିଁ । ଏହାଛଡ଼ା ହାରାହାରି ବନଖଣ୍ଡ ଉପଖଣ୍ଡ (ଡେଭୁଗଡ଼ ଅଭୟାରଣ୍ୟ), ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ଓ କେନ୍ଦୁଝର ବନଖଣ୍ଡ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଏମିତି ମୋଟ ତିନିଟି ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ପଟେ କ୍ୟାମେରା ଗ୍ରାଫିରେ ଧରାପଡ଼ିଛି ।

ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗର ସଦ୍ୟତନ ତଥ୍ୟ କହୁଛି ଯେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମୋଟ ୩୦ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୪ ମାତ୍ର ଓ ୧୬ ଅଣ୍ଡିରା । ଅନ୍ୟ ତିନିଟିକର ଲିଙ୍ଗ ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରି ହୋଇପାରିନାହିଁ । ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ବାଘଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସମସ୍ତେ ଅଣ୍ଡିରା । ଏହାଛଡ଼ା ରାଜ୍ୟରେ ଆଠଟି ମହାବଳ ଶାବକ ଥିବା ଗଣନାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ୨୦୦୬ରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମହାବଳ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ଥିଲା ଜାତୀୟ ଗଣନା ଅନୁସାରେ ୪୫ । ୨୦୧୦ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୩୨, ୨୦୧୪ରେ ୨୮, ୨୦୧୮ରେ ୨୮ ଏବଂ ୨୦୨୨ରେ ୨୦କୁ ଖସି ଆସିଥିଲା । ଓଡ଼ିଶାରେ ଜଙ୍ଗଲର ସ୍ଥିତି ଭଲ ଏବଂ ମହାବଳଙ୍କ ବଂଶବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ରହିଛି । ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ସର୍ବଶେଷ ଜାତୀୟ ଗଣନାରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ଯଥେଷ୍ଟ କମିଯିବା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଏହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଥିଲା । ଗଣନାତ ତ୍ରୁଟି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ନେଇ ମଧ୍ୟ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ବିଶେଷକରି ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ, ପାଇଁ ଏହା ଏକ ମର୍ଯ୍ୟାଦାର ପ୍ରଶ୍ନ ହୋଇଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ନିଜେ ଏହି ଗଣନା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡାକ୍ତର ଗୁରୁଚରଣ ଦାଶ ଏହି ଖବର ଦେଇ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ରାଜ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଏହା ମଧ୍ୟ ଆମ ସରକାର ଓ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗର କଥାକୁ ସତ୍ୟ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛି । ବାଘ ଗଣନା ଏକ ଲୁଚା ଛପା କଥା ନୁହେଁ । ଏହି ସଂଖ୍ୟାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବେ ବଢ଼ା ଯାଇପାରିବ ନାହିଁ; କିନ୍ତୁ ଗଣନାତ ତ୍ରୁଟି ପାଇଁ ସଂଖ୍ୟା କମିଯିବା ଆଶଙ୍କା ଅଧିକ । ତେବେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏହି ତଥ୍ୟ ସମ୍ପ୍ରମାଣ ଏନ୍ଟିସିଏ ପାଖରେ ଦାଖଲ ହେବ ଏବଂ ସେହି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହାକୁ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା କରି ଦେଖିବା ପରେ ପ୍ରକୃତ ସଂଖ୍ୟା ଘୋଷଣା କରିବେ ।

ଗୋଟିଏ ଜଙ୍ଗଲ ବା ବନ୍ୟ ଜୀବମଣ୍ଡଳରେ ଶୀର୍ଷରେ ରହେ ବାଘ । ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଜଙ୍ଗଲର ଖାଦ୍ୟ ଓ ପରିବେଶ ସହିତ ମହାବଳ ବାଘଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଜଡ଼ିତ । ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଶିମିଳିପାଳ ଦେଶର ଟାଇଗର ରିଜର୍ଭ ମଧ୍ୟରେ ୨୦୨୩ରେ ଏକାଦଶ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲା । ପରିଚାଳନା ଓ ପ୍ରଭାବ ମୂଲ୍ୟାୟନ ଏମିତି କୁଣ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଏହା ଆମର ଜାତୀୟ ପଶୁଙ୍କ ବଂଶବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଏକ ଅନୁକୂଳ ଅଞ୍ଚଳ । ତେବେ ଏଠାରେ ଆନ୍ତଃ ପ୍ରଜନନ (ଇନବ୍ରୀଡ଼ିଂ)ର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ଥିବାରୁ ନୂଆ ପ୍ରଜନ୍ମ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ । ତେଣୁ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳର ଅଣ୍ଡିରା ବାଘକୁ ଆଣି ଏଠାରେ ଛାଡ଼ିବା ସହିତ ଆନୁବଂଶିକ (ଜେନେଟିକ) ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ବାଘକୁକୁ ସୁରକ୍ଷିତ କରିବାକୁ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍ୟମ ହେବା ସାଗରଯୋଗ୍ୟ ବିଷୟ । ମହାବଳ ବାଘ କେବଳ ଆମର ଜାତୀୟ ପଶୁ ନୁହେଁ, ଏହା ସହିତ ଆମ ବନ୍ୟଖଣ୍ଡ ଓ ବନ୍ୟ ପରିବେଶର ସାମ୍ମୁଖ୍ୟ ଜଡ଼ିତ । ବାଘଗୁଣ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲର ଅର୍ଥ ସେ ବନାଞ୍ଚଳ ପ୍ରାଣୀକୁ ଶୂନ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ ସମାନ । ରୋଗବ୍ୟାଧି ଓ ପ୍ରାକୃତିକ କାରଣ ବ୍ୟତୀତ ଅବୈଧ ବାଘ ଶିକାର ମହାବଳ ବଂଶ ପ୍ରତି ବଡ଼ ବିପଦ । ତେଣୁ ବନରକ୍ଷକ ଓ ବନପାଳମାନଙ୍କୁ ବହୁଳ ପ୍ରଦାନ ସହିତ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ତରରେ ଶିକାରୀଙ୍କ ଉପରକୁ ଗୁଳି ଚଳାଇବାର ଅଧିକାର ସେମାନଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଘନ ଜଙ୍ଗଲୀୟ ଓ ମାଓବାଦୀ ଅଧିକାର ଅଞ୍ଚଳରେ କ୍ୟାମେରା ଗ୍ରାଫି ଲଗାଇବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ତାହା ହୋଇଥିଲେ ରାଜ୍ୟରେ ବାଘ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ବୋଧହୁଏ ଆହୁରି ବଢ଼ିଥାନ୍ତା । ତେବେ ସେ ଯା'ହେଉ ରାଜ୍ୟରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏକ ସାଗରଯୋଗ୍ୟ ଖବର ।

କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡର ଲୋକପ୍ରିୟତା ଓ ବ୍ୟବହାର ବ୍ୟାପକତା ଦିନ ବଡ଼ି ଚାଲିଛି । ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କର ତଥ୍ୟାନୁସାରେ, ୨୦୨୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସରେ ଆମଦେଶରେ ୮.୬ କୋଟି କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ବ୍ୟବହାରକାରୀ ଅଛନ୍ତି ଏବଂ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡରେ କାରବାର ୧ ଲକ୍ଷ ୪୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଚଳିଯାଇଛି ।

କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ହେଉଛି ଏକ ବନ୍ଧକ ବିହୀନ ଗଣ ସୁବିଧା । ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଡ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରାଶି ରାଶିର ସୀମା(କ୍ରେଡିଟ୍ ଲିମିଟ୍) ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଥାଏ । ପାଖରେ ଟଙ୍କା ଆଉ ବା ନଥାଇ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡରେ ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ରାଶି ସୀମା(ଲିମିଟ୍) ମଧ୍ୟରେ ଏହାର ବ୍ୟବହାର କରିହେବ । ବିଶେଷକରି ଅଭାବ ସମୟରେ କରୁଣା ଖର୍ଚ୍ଚ ଭରଣା ପାଇଁ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ କାମରେ ଆସେ । କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡରେ ବ୍ୟବହୃତ କୃତ୍ୟ ରାଶି ଆମ ନିଜର ନୁହେଁ । ସୁବିଧାରେ ମିଳୁଥିବା ଏକପ୍ରକାର ରଣ ହୋଇଥିବାରୁ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡର ଦେୟ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟସୀମା ମଧ୍ୟରେ ପରିଶୋଧ ନ କଲେ ବକେୟା ରାଶି ଉପରେ ଉଚ୍ଚ ହାରରେ ସୁଧ ଓ ବିଳମ୍ବ ଶୁଳ୍କ ଦେବାକୁ ପଡ଼େ ।

କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ନେବା; ଦରକାର ସମୟରେ ଏହାର ବ୍ୟବହାର କରିବା ଏବଂ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡର ଦେୟ ରାଶିକୁ ଠିକ ସମୟ ସୀମା ମଧ୍ୟରେ ପରିଶୋଧ କରିବା ଏକ ଆବଶ୍ୟକ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ । ଏପରି ସ୍ଥିତି ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ; କିନ୍ତୁ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ପ୍ରତି କ୍ଷତିକାରକ । ବଜାରରୁ ଟଙ୍କା ମାରଣରେ ମିଳେନାହିଁ । କାର୍ଡ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ସୂଚି, ଏହାକୁ ଯୋଗାଡ଼ କରିବା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆନୁମୋଦିତ ଖର୍ଚ୍ଚ ବାବଦକୁ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥାକୁ ଅନେକ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଲାଭ ନହେଲେ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ବ୍ୟବସାୟ ଚଳିବ ନାହିଁ । ଏଣୁ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ କାରବାର ଲାଭଦାୟକ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ କାର୍ଡ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଅନେକ ପ୍ରକାର ଆକର୍ଷଣୀୟ ଯୋଜନା ଆଣିଆଣିଅଛନ୍ତି । କ୍ରୟ ଉପରେ ରିହାତି, ପରିଶୋଧ ପାଇଁ ମାସିକ କିଣ୍ଡର ସୁବିଧା ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିଥାଏ ।

ସାମଗ୍ରୀ ଅକ୍ଟୋବର ୧ ତାରିଖରେ କିଣିଲେ । ପ୍ରତି ମାସ ୨୦ ତାରିଖରେ ଷ୍ଟେଟମେଣ୍ଟ ବାହାରେ । ଅକ୍ଟୋବର ୨୦ରେ ବାହାରିଥିବା ଷ୍ଟେଟମେଣ୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିବ ଯେ ମୋଟ ଦେୟ ରାଶି ୧, ୦୧, ୦୦୦ ଟଙ୍କା ଓ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଦେୟ ତାରିଖ ହେଉଛି ୬ ନଭେମ୍ବର । ଗ୍ରାହକ ୬ ନଭେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ଏହି ରାଶି ଜମାକଲେ । ଏହାପରେ ସେ ଆଉ କାର୍ଡର ବ୍ୟବହାର କରିନାହାନ୍ତି । ମାସକ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍, ୨୦ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୩ର ଷ୍ଟେଟମେଣ୍ଟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ଯେ ବକେୟା ଦେୟ - ୧୦୦୦ ଓ ତା' ଉପରେ ଖୁଲାପ କଲେ ୩.୬% ହାରରେ ସୁଧ ଲାଗିବ । ଏପରି ଷ୍ଟେଟମେଣ୍ଟ ଦେଖି ଗ୍ରାହକ ଖୁସି ହୁଏ । ସେ ଧରିନିଏ ଯେ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ପରିଶୋଧ କଲେ କାର୍ଡ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସର୍ତ୍ତରେ ଖୁଲାପ ହେବନାହିଁ, ମାତ୍ର ୩.୬% ହାରରେ ସୁଧ ଦେବାକୁ ହେବ । ଏପରି ଭାବନା ଆଂଶିକ ଭୁଲ । ନ୍ୟୁନତମ ଦେୟ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଦେବା ପରେ କାର୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ରହିବ; କିନ୍ତୁ ମୂଳ ରାଶି ଅର୍ଥାତ୍ ୧୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଉପରେ ବାର୍ଷିକ ୪୨% ହାରରେ ସୁଧ ଲାଗିବ । କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଅନାଦେୟ ରାଶି ଉପରେ ସୁଧ ନେବା ଯଥାର୍ଥ । କିନ୍ତୁ ଉଚ୍ଚ ହାରରେ ୩.୬% ରୁ ୪୮% ସୁଧ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେୟ ରାଶି ଉପରେ ଲାଗୁ କରିବା ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ ।

ଏହାବ୍ୟତୀତ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ କାରବାର ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ଆକରେ ଲାଗୁଥିବା ଦେୟ ବା ଚାର୍ଜ ସବୁକୁ ବୁଝିବା କଷ୍ଟକର । ଅନେକ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡଧାରୀ ଏପରି ହରଡ଼ ଘଣାରେ ପଡ଼ିଯାଆନ୍ତି ଯେ କେବଳ ସୁଧ ଗଣି ଗଣି ଓ ମାସିକିଆ କିଣ୍ଡ ସୁଦ୍ଧି ସୁଦ୍ଧି ଦିନ ବିତିଯାଏ; ଅଥଚ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ରଖି ପୁସ୍ତକି ପାରନ୍ତି ନାହିଁ । ଏକପ୍ରକାର ଗଣ ଯତ୍ନରେ ପଡ଼ି ଜୀବନସାରା ଛଟପଟ ହୁଅନ୍ତି । ଅତ୍ୟଧିକ ଲାଭ ଆଶାରେ ଉଚ୍ଚ ଦରରେ ସୁଧ ଆଦାୟ କରିବା, ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଦେୟ ବା ଶୁଳ୍କ ବା ଚାର୍ଜ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସଠିକ ତଥ୍ୟ ନଦେଇ ଅଞ୍ଚଳରେ ରଖିବା କେତେ ଯଥାର୍ଥ ତାହା ବିଚାର କରିବାର ସମୟ ଆସିଛି । ଯଦିଓ ଚାର୍ଜ ବିଷୟରେ ମାସିକ ଦସ୍ତାବିଜରେ(ଷ୍ଟେଟମେଣ୍ଟରେ) ଉଲ୍ଲେଖ ଥାଏ, ଏହା ଏତେ ଜଟିଳ ଯେ ସାଧାରଣ ଗ୍ରାହକ ଏହାକୁ ପଢ଼ି ବୁଝିବା କଷ୍ଟକର । କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ବିକ୍ରୟ ସମୟରେ ଏହାର ଆବଶ୍ୟକତା, ଉପକାରିତା, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବୁଝାଇ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରାଯାଏ । କିନ୍ତୁ ଏହାର ବିପରୀତ ଦିଗ ପ୍ରତି ସେତେଟା ପ୍ରାଞ୍ଜଳ ଭାବେ ବୁଝାଯାଏ ନାହିଁ । କାରଣ ଗ୍ରାହକ ଜାଣିଲେ, ହୁଏତ କାର୍ଡ ନେବାକୁ କୁଣ୍ଠାବୋଧ କରିବେ କିମ୍ବା ସର୍ତ୍ତକାରୀ ସହ କାର୍ଡର ବ୍ୟବହାର କରିବେ ।

କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡର ଲୋକପ୍ରିୟତା ବଢ଼ିବା ସହ କାରବାର ମଧ୍ୟ ବଢ଼ି ଯାଇଛି । କାର୍ଡ ଦେୟ ଦେବାରେ ସାମାନ୍ୟ ଅବହେଳା କଲେ ଏହା ଅତ୍ୟଧିକ ଘାତକ ପରି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଆଘାତ କରିପାରେ । କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନକାରୀ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ମନମୁଖ କାରବାର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଜନସଚେତନତା ଆବଶ୍ୟକ । ପ୍ରଲୋଭନରେ ନପଡ଼ି, ସର୍ତ୍ତକାରୀ ସହ କାର୍ଡ ବ୍ୟବହାର କଲେ ନିଜକୁ ଏପରି ଅତ୍ୟଧିକ ଘାତକଠାରୁ ବଞ୍ଚାଇ ହେବ ।



ଏହାର ବ୍ୟବହାରକରି ଦିଗକୁ ବୁଝି ନଦେଇ ଏହାକୁ କିଣିବା ହେଉଛି ପ୍ରେରଣାକ୍ରମ । ଏପରି ଖର୍ଚ୍ଚ ଭରଣା କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ଦ୍ୱାରା ସୁବିଧାରେ ହୋଇପାରେ । ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା, ପୋନ ବ୍ୟାଙ୍କିଂ, ଇ ମେଲ, ଏପରିକି ସଫି ମଲରେ ଏକେସ୍ପାନେସ ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ବିକ୍ରୟ କରାଯାଉଛି । ଅତି ସୁନ୍ଦର ଭାବରେ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡର ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ଉପକାରିତା ବିଷୟରେ ବୁଝାଇ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରି କାର୍ଡ ବିକ୍ରୟ କରାଯାଏ । କାର୍ଡ ପାଇବା ବେଳେ ଲାଗିବ ଯେପରି ଅନୁତର ଫଳିବ ମିଳିବ । କିନ୍ତୁ ବେଳେବେଳେ ମନରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେ - କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡରେ ଏପରି କ'ଣ ରହିଛି ଯେ ଏହାର ବିକ୍ରୟ ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ପାଗଳ? ଗୋଟିଏ ଉଦାହରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ବୁଝିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବା । ମନେକରନ୍ତୁ ଜଣେ ଗ୍ରାହକ କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡରେ ୧, ୦୧, ୦୦୦ ଟଙ୍କାର

ସି ଭି ରମଣଙ୍କ ସାଧନା ଓ ସିଦ୍ଧି



ନିକୁଞ୍ଜ ସିଂହାରୀ ସାହୁ  
ଭୋପାଳ, ମୋ: ୮୯୨୭୬୩୭୯୬୪

୧୯୨୦ ମସିହାର କଥା । ନାରକୁଣ୍ଡା ନାମକ ବାଣ୍ଠାୟ ଜାହାଜଟି ଇଲଣ୍ଡର ସାଉଥାପଟ୍ଟର୍ ବନ୍ଦରରୁ ବାହାରି ଭାରତର ବସ୍ତୁ ଅଭିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରୁଥାଏ । ଚାରିପଟେ ଭୂମଧ୍ୟସାଗରର ସୁନାକ ଜଳରାଶି । ସମୁଦ୍ରର ତେଜ କାଟି କାଟି ଆଗେଇ ଚାଲିଥାଏ ଜାହାଜଟି । ଯାତ୍ରାମାନେ ଏହି ରୋମାଞ୍ଚକର ଜଳଯାତ୍ରାର ମଜା ନେଇଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସେହି ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଜି ଜଣେ ପଗଡ଼ି ପିନ୍ଧା ସାଧାରଣ ଦିଶୁଥିବା ତରୁଣ । ସେ କୌଣସି ଆଡ଼କୁ ଦୃଷ୍ଟି ନଦେଇ ପକେଟରୁ ଛୋଟଛୋଟ ଉପକରଣ ବାହାର କରି ସମୁଦ୍ର ଓ ଆକାଶକୁ ନିରୀକ୍ଷଣ କରୁଥାନ୍ତି । ମଝିରେ ମଝିରେ ବୋତଲରେ ପାଣି ସଂଗ୍ରହ କରି ମନଧ୍ୟାନରେ କିଛି ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା କରିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିଥାନ୍ତି । ଯାତ୍ରାମାନେ ତାଙ୍କୁ ଧରି ନେଇଥାନ୍ତି ଏକ ପାଗଳ ବୋଲି । ଯାତ୍ରାମୁଖରେ ସେଦିନର ସେହି ପାଗଳ ଜଣକ ଥିଲେ ଭାରତ ତଥା ବିଶ୍ୱର ସନାତନଧର୍ମ ପଦାର୍ଥବିଜ୍ଞାନୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଭେଙ୍କଟ ରମଣ । ସେଦିନ ସେ ଯେଉଁ ପରୀକ୍ଷା କରୁଥିଲେ, ତାହା ଥିଲା ଆକାଶର ନୀଳରଙ୍ଗ ଉପରେ ପୂର୍ବରୁ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିଲେ ଯେ, ନୀଳ ଆକାଶର ପ୍ରତିଫଳନ ଦ୍ୱାରା ସମୁଦ୍ରର ନୀଳିମା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ । ମାତ୍ର ରମଣ ସେଦିନର ସେହି ପରୀକ୍ଷାରେ 'ନିକୋଲ ପ୍ରିଜିମ୍' ନାମକ ଏକ ଛୋଟିଆ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରି ପ୍ରତିକିତ ଧାରଣାକୁ ଭୁଲ ପ୍ରମାଣିତ କଲେ ଏବଂ ଏକ ନୂତନ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଆବିଷ୍କାର କଲେ । ରମଣଙ୍କ ମତରେ, ସମୁଦ୍ରର ଜଳଅଣୁଗୁଡ଼ିକ ସୂର୍ଯ୍ୟାଲୋକର କମ୍ପରତଙ୍ଗ ଦୈର୍ଘ୍ୟବିଶିଷ୍ଟ ନୀଳ ଆଲୋକ ରଶ୍ମିର ବେଶୀ ବିଚ୍ଛୁରଣ(ସ୍କାଟଟିଂ) ଘଟି ଦର୍ଶକ ତନ୍ତ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବାରୁ ସମୁଦ୍ରର ବର୍ଣ୍ଣ ନୀଳ ଦେଖାଯାଉଛି । ରମଣଙ୍କ

ଆଲୋକ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଏହି ବିଚ୍ଛୁରଣ ତତ୍ତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନ ଜଗତରେ ଏକ ନୂତନ ଅଧ୍ୟାୟ ସୃଷ୍ଟି କଲା । ଏହା ତା'ଙ୍କୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ 'ନୋବେଲ ପୁରସ୍କାର' ଅର୍ଜନ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥିଲା । ତୁଳସୀ ହୁଇ ପତ୍ରରୁ ବାସିଲା ପରି ପିଲାଟି ଦିନରୁ ରମଣଙ୍କ ଅଧ୍ୟାୟର ପ୍ରତିଭାର ପରିଚୟ ମିଳିଥିଲା । ସେ ଏମ୍.ଏ ପଢ଼ୁଥିବା ସମୟରେ ୮୦୦ ଟଙ୍କା ବେତନରେ କଲିକତା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଧ୍ୟାପକ ରାଜାବଜାର ବିଜ୍ଞାନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ପାଲିଟ୍ର ପ୍ରଫେସର' ପଦବୀରେ ଯୋଗଦେଲେ । ସେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କଲିକତାସ୍ଥିତ 'ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ଅଫ୍ କଲିଭେସନ୍ ଅଫ୍ ସାଇନ୍ସ' ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଉପଦେଶକା କରି ମାତ୍ର ୫୦୦ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ଯତ୍ନପାତି ବ୍ୟବହାର ପୂର୍ବକ ନିଜର ବିରସ୍ତରଣୀୟ 'ରମଣ ପ୍ରଭାବ' ଆବିଷ୍କାର କରିଥିଲେ ।

ଆଲୋକରଶ୍ଚିତ୍ର କିଛି ଶକ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରି 'ବିଚ୍ଛୁରଣ' ଧର୍ମ ହେତୁ ନିଜେ କିଛି ଅଲଗା ତରଙ୍ଗଦୈର୍ଘ୍ୟର ଆଲୋକରଶ୍ମି ଉତ୍ସର୍ଜନ କରୁଥିବାରୁ ଏଭଳି ପ୍ରଭାବ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି ବୋଲି ରମଣ ପ୍ରମାଣ କଲେ । ଏହାକୁ ହିଁ 'ରମଣ ପ୍ରଭାବ' କୁହାଗଲା । ଏହି ତତ୍ତ୍ୱକୁ ଭିତ୍ତି କରି କଠିନ, ତରଳ କିମ୍ବା ଗ୍ୟାସୀୟ ରୂପରେ ଥିବା ନୂତନ ପଦାର୍ଥର ଗଠନ ଓ ଆଣବିକ ସଂରଚନା (ମଲିକୁଲ୍ୟାର କମ୍ପୋଜିସନ୍ ଆଣ୍ଡ ସ୍ଟ୍ରକ୍ଚର) ନିରୂପଣ କରିବା ସହିତ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ସହଜରେ ଚିହ୍ନଟ କରିହେଲା । ରମଣ ସ୍ନେକ୍ସୋଲୋପି ପଦ୍ଧତିର ପ୍ରୟୋଗ ଦ୍ୱାରା ଜଟିଳ ବସ୍ତୁ ଯଥା ବିଭିନ୍ନ ଅଣୁଜୀବ ଓ ଶରୀରର କୋଷିକା ସବୁକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ ଓ ଅନୁଶୀଳନ କରିହେଲା । ଏହା ବିଜ୍ଞାନର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ଯଥା ପଦାର୍ଥ, ରସାୟନ, ଅନ୍ତରୀକ୍ଷ, ବାୟୁମଣ୍ଡଳ, ଯୋଗାଯୋଗ, ଲେଜର୍ ଓ ଜୀବ ବିଜ୍ଞାନ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁଳ ପ୍ରୟୋଗ ହୋଇ ମାନବ ସମାଜର ଅଶେଷ କଲ୍ୟାଣ ସାଧନ କରୁଛି ।

ରମଣ ଦେଖାଇଲେ, ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଲବ୍ଧି ପାଇଁ ଅର୍ଥ କିମ୍ବା ପୁଷ୍ଟରୂପିତ ବିଶେଷ ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ; ବରଂ ଲୋଡ଼ା ସମ୍ପଦ ଓ ସାଧନ । ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ରମଣ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଜଣେ ଆଦର୍ଶ ଏବଂ ତା'ଙ୍କର ଜୀବନୀ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚିରଦିନ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରୁଥିବ । ଏହି ସୂଚନାକାରୀ ଆବିଷ୍କାର ନିମନ୍ତେ ରମଣଙ୍କୁ ୧୯୩୦ ମସିହାରେ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ ନୋବେଲ୍ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଜ୍ଞାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୋବେଲ୍ ପୁରସ୍କାର ଲାଭ କରିବାରେ ରମଣ ଥିଲେ ସର୍ବପ୍ରଥମ ଏସୀୟ ଓ ଭାରତୀୟ । ରମଣଙ୍କ ଏହି ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆବିଷ୍କାର ଘଟିଥିଲା ୧୯୨୮ ମସିହା ଫେବୃଆରୀ ୨୮ ତାରିଖରେ । ସେଥିପାଇଁ ଫେବୃଆରୀ ୨୮ ତାରିଖକୁ ଆମ ଦେଶରେ ପ୍ରତି ବର୍ଷ 'ଜାତୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ଦିବସ' ରୂପେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି ।

ଘୋଷଣା

ଦୈନିକ 'ସକାଳ' ଓ ଏହାର ବିଶେଷ ଅଧିପତ୍ର, ପତ୍ରିକା ଆଦିରେ ପ୍ରକାଶିତ ଆଲୋଚନା ଉନ୍ନତି, ତଥ୍ୟ, ମତାମତ, ବିଶ୍ଳେଷଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲେଖକଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିକ୍ଷା । ସେଥିପାଇଁ 'ସକାଳ' କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବେ ନାହିଁ ।

ଘୋଷାଯୋଗ ଠିକଣା  
NEWS & INFO  
news@thesakala.com  
CIRCULATION  
circulation@thesakala.com  
ADVERTISEMENT  
advt@thesakala.com  
THE SAKALA  
(A Unit of Nandighosha Network Pvt. Ltd.)  
At: IDCO Plot No. 90 & 91, Bhagabanpur I/E, BBSR-751019  
Ph.: 0674-2954342 | 2955342  
ଇଲେଖା ଓ ଲୋକମତ ପାଇଁ: sakalaeditorial@gmail.com





■ ନବୀନଙ୍କ ଲୋକପ୍ରିୟତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବିରୋଧୀ ଫିକା

# ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ‘ବିଜୟର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି’ ବିଜେଡି ଟିକେଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭ ୧୨(ସମିପ୍ତ): ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଏଯାବତ୍ ତାରିଖ ଘୋଷଣା ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନୀ ପରିବେଶ ବେଶ୍ ସରଗରମ ହୋଇ ଉଠିଛି । ବିଜେଡ଼ ବନ୍ଧନକୁ ନେଇ ଶାସକ ବିଜେଡି ସମେତ ବିରୋଧୀ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ ଅଳ୍ପ କଣ୍ଠସ୍ୱରା ବେଳେ ବିଜେଡି ଟିକେଟକୁ ନେଇ ଆଶାଯାଜ୍ଞ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି । ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଭାବମୂର୍ତ୍ତି ଏବଂ ଲୋକପ୍ରିୟତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଫିକା ପଡୁଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ବେଶ୍ ହୃଦ୍ୟୋପ କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡ଼ ଆଶାୟୀ । ସେଥିପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନ, ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ର ସହ ଜଡ଼ିତ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ଛାପୁଆ ନେତାଙ୍କର ଲମ୍ବା ଧାଡ଼ି ଆଜି ନବୀନ ନିବାସରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଦଳରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ୧୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଆଶାୟୀ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଆବେଦନ କରି ସାରିଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ଆହୁରି ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ରାଜ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲୋକପ୍ରିୟତା ଆକାଶ ଛୁଆଁ ରହିଥିବା ବେଳେ ବିଜେଡି ଟିକେଟ, ବିଜୟର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ବୋଲି ଆଶାୟୀ ବିଚାର କରୁଛନ୍ତି । ଆଜି ସକାଳୁ ସକାଳୁ ନବୀନ ନିବାସରେ ପ୍ରବଳ

ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟର କୋଣ ଅନୁକୋଣରୁ ବହୁ ଟିକେଟ ଆଶାୟୀ ହାତରେ ନିଜର ବାଣ୍ଟୋଡ଼ାଟା ଧରି ନବୀନ ନିବାସରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସୁଖାସନ, ଝ-ଟି ରୁପାନ୍ତରଣ, ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିକାଶ ପର୍ବ ବିଜେଡିକୁ ଅନ୍ୟ ରାଜନୈତିକ ଦଳଠାରୁ ଡ଼େର ଆଗରେ ରଖିବା କାତାୟନରେ ବହୁ ସଂସ୍ଥା ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡି ଟିକେଟର ଐତିହାସିକ ବିଜୟ ଆଡ଼କୁ ଅଗ୍ରସର ହେଉଥିବା ନେଇ ଆକଳନ କରୁଛନ୍ତି । ଯାହାପରେ ବିଜେଡି ପ୍ରତି ସାଭାବିକ ଭାବେ ସମର୍ଥନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ନିଜ ନାମ ଗୋପନ ରଖିବା ସର୍ତ୍ତରେ ବିରୋଧୀ ଦଳର ଟିକେଟ ନେତା କହିଛନ୍ତି ଯେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦୁଃଖପଟରେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ମୁକାବିଲା କରିବା ପରି ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ଜଣେ ହେଲା ନେତା ନାହାନ୍ତି । ପାଞ୍ଚ ପାଳିର ଶାସନ ପରେ ନବୀନଙ୍କ ଚଳନ କମିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଆଖ୍ୟାୟିକତା ଭାବେ ବଢ଼ି ବଢ଼ି ଚାଲିଛି । ଉଭୟ ବିରୋଧୀ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସର ଅନେକ ନେତା ଏପରିକି ବର୍ତ୍ତମାନର କେତେକ ବିଧାୟକ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡିରୁ ଟିକେଟ ପାଇଁ ଗୁପ୍ତ ଭାବେ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଉକ୍ତ ନେତା ଜଣକ କହିଛନ୍ତି ।

**ଦକ୍ଷାୟ ଟିକେଟ ହାତେଇବା ପାଇଁ ନବୀନ ନିବାସରେ ଲମ୍ବା ଧାଡ଼ି**

■ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମିଳନ ଧର୍ମଶାଳା ଓ ଜମିର ବେଆଇନ ବିକ୍ରି ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରସଂଗ

## ଉପଯୁକ୍ତ ଫୋରମର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇପାରିବେ ଆବେଦନକାରୀ: ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ, ୨୭ ୧୨(ସମିପ୍ତ): ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମିଳନ ଏକ ଧର୍ମଶାଳା ଓ ଏହାର ଜମିକୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦାୟର ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣକ୍ଷେପ ପକାଇଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ । ଏହି ଧର୍ମଶାଳା ଏକ ପୂଜିତ ଗ୍ରନ୍ଥର ହୋଇନଥିବା ବେଳେ ଏହାର ସେଇ ଡିଡ଼ ବୈଧତାରେ ଭାରତୀୟ ସମ୍ବିଧାନର ଧାରା ୨୨୬ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରିଟ୍ କୋର୍ଟ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ଉପଯୁକ୍ତ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚକ୍ରଧାରୀ ଶରଣ ସିଂହ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍.ଏସ.ରମଣଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଜରମାଥ ବସ୍ତିଆଳ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଆବେଦନକାରୀ ଚାହଁଲେ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ଅନ୍ୟ ଉପଯୁକ୍ତ ଫୋରମର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇପାରିବେ

ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି । ମାମଲାରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ ରାୟ ବାହାଦୂର ହାଜାରିମୂଲ ବୁଦ୍ଧଖାଲ ଧର୍ମଶାଳା ଏବଂ ଏହାର ଜମି ଶ୍ରୀ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଅବସ୍ଥିତ । ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗୌତମନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଜମି ଓ ଧର୍ମଶାଳାକୁ ଗତ ୨୦୨୦ ଡିସେମ୍ବର୨୪ରେ ବେଆଇନ ବିକ୍ରି ପଞ୍ଜୀକରଣ କରାଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ନିର୍ମାଣ ଏବଂ ଜମି ଧାର୍ମିକ ତଥା ପରୋପକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଉତ୍ସର୍ଗୀକୃତ ହୋଇଛି । ବିଶେଷ ଭାବରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆସୁଥିବା ଚାର୍ଯ୍ୟପୀଠା, ପର୍ଯ୍ୟଟକ, ଭକ୍ତ ଏବଂ ଯାତ୍ରାଳୁକ୍ତ ରହଣି ସୁବିଧା ପାଇଁ ଏହା କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଏହାର ବେଆଇନ ବିକ୍ରି ଦ୍ୱାରା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ମାନେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଥିଲେ ଆବେଦନକାରୀ ।

# ଉତ୍ପାଦ ସ୍ଥଳରେ ଅନାଦର; ପଢ଼ିଶାରେ ଆଦର

## କୋରାପୁଟ୍ କଷି ପଣସକୁ ମିଳୁନି ଉଚିତ ମୂଲ୍ୟ

କୋରାପୁଟ୍, ୨୭ ୧୨(ସମିପ୍ତ): ଶାକାହାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମଂସର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଷକତାକୁ ବଢ଼ାଇ କୋରାପୁଟ୍‌ରେ କଷି ପଣସର ସ୍ୱାଦ ନିଆରା । ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରାୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରେ ପଣସରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସହ ଲୋକମାନେ ଏହାକୁ ଖାଇବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥାନ୍ତି । ମାତ୍ର ବିତ୍ତମ୍ଭୀର ବିଷୟ ସେହି କଷି ପଣସକୁ ନା ମିଳୁଛି ଉଚିତ ବଜାର ନା ମୂଲ୍ୟ । ଏହି କଷି ପଣସ ଗଛରୁ ସଂଗ୍ରହ ପରେ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ବଜାର ଖୋଲୁଛି । ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ନିଜ ବାଡ଼ି ବଗିଚାର ହେଉ ବା ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା ଗଛରୁ କଷି ପଣସ ତୋଳି ଆଣି ଗୋଟା ୧୫ରୁ ୨୦ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରି ନିଜ ହାତଖର୍ଚ୍ଚ ରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସଂଗ୍ରହୀତ ପଣସର ଦାହିବା ବାହାର ରାଜ୍ୟରେ ଏତେ ଅଧିକ ଯେ ଛତିଶଗଡ଼, ଆଞ୍ଚଳିକ, ଦିହାର, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଆଦି କେତେକ ଅଞ୍ଚଳର ଦଲାଲମାନେ ଏହି ପଣସକୁ ଶାଗମାଛ ଦରରେ ଟ୍ରକ୍ ଟ୍ରକ୍ ବୋହିନେଇ ମାଲାମାଲୁ ହେଉଛନ୍ତି । ସମଗ୍ର ଭାରତରେ ପଣସ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଦ୍ୱିତୀୟରେ ରହିଛି । ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାୟ ୧୫ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ପଣସ ଚାଷ ହେଉଥିବା ବେଳେ ୩୧୫ ଟଙ୍କ ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇଥାଏ । କୋରାପୁଟ୍ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହାର ସିଂହଭାଗ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି । ହେଲେ ଏଠାକାର ପଣସ ଚାଷୀ ଅଭାବ ବିକ୍ରିର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି । ବାହାର ଅଞ୍ଚଳର ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଆସି ଗଛରେ କଷି ଥିବା ବେଳୁ ହିଁ କିଣି ନେଉଛନ୍ତି । ଏ ଦିଗରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ବି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନି । ଜିଲ୍ଲାରେ ବହୁଳ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ପଣସର ସବୁଫଯୋଗ କରିବାରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ବିଫଳ ହୋଇଛି । ବାହାର ଅଞ୍ଚଳରେ ପଣସର ବହୁତ ଆଦର ରହିଛି । ସେଠାରେ ପଣସକୁ ପ୍ରୋସେସିଂ କରି ଚିପ୍, ଆଚାର ଓ ଅଟା ଆଦି ପ୍ରସ୍ତୁତି କରି ବିକ୍ରି କରାଯାଉଛି । ଫଳରେ ଅଳ୍ପ ମୂଲ୍ୟରେ ଏଠାରୁ କିଣି ନେଇ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଲାଭବାନ ହେଉଛନ୍ତି ।



କୋରାପୁଟ୍ ଜିଲ୍ଲାର ଜଳବାୟୁ ଓ ମାଟି ଯୋଗୁଁ ଏଠାରେ ପଣସ ଭଲ ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇଥାଏ । ଏଠାକାର ପଣସରେ ଅଛି ମାନବ ହେକ୍ଟର ଜମିରେ ଏହି ଚାଷ କରାଯାଉଛି । କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ପଣସ ମିସନ୍ ଠିକ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ନଥିବାରୁ ଚାଷୀମାନେ ଅଭାବ ବିକ୍ରିର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି । ଆଞ୍ଚ, ଛତିଶଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ଆସି ଗଛରେ କଷି ଥିବା ବେଳୁ ହିଁ କିଣି ନେଉଛନ୍ତି । ଏ ଦିଗରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ବି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନି । ଜିଲ୍ଲାରେ ବହୁଳ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ପଣସର ସବୁଫଯୋଗ କରିବାରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ବିଫଳ ହୋଇଛି । ବାହାର ଅଞ୍ଚଳରେ ପଣସର ବହୁତ ଆଦର ରହିଛି । ସେଠାରେ ପଣସକୁ ପ୍ରୋସେସିଂ କରି ଚିପ୍, ଆଚାର ଓ ଅଟା ଆଦି ପ୍ରସ୍ତୁତି କରି ବିକ୍ରି କରାଯାଉଛି । ଫଳରେ ଅଳ୍ପ ମୂଲ୍ୟରେ ଏଠାରୁ କିଣି ନେଇ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଲାଭବାନ ହେଉଛନ୍ତି ।

କୋରାପୁଟ୍ ଜିଲ୍ଲାର ଜଙ୍ଗଲ ପଣସରେ ଭିତ୍ତିମୂଳ ଏ, ସି, କ୍ୟାଲସିୟମ, ପଟାସିୟମ, ଆଇରନ, ଫଳିକ ଏସିଡ୍, ଆୟୋଡିନ ଓ ନିଆସିନ୍ ଭଳି ଯୋଷାକତାକୁ ପଣସ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । କୋରାପୁଟ୍ ଜିଲ୍ଲାର ଜଙ୍ଗଲ ପଣସରେ ଭିତ୍ତିମୂଳ ଏ, ସି, କ୍ୟାଲସିୟମ, ପଟାସିୟମ, ଆଇରନ, ଫଳିକ ଏସିଡ୍, ଆୟୋଡିନ ଓ ନିଆସିନ୍ ଭଳି ଯୋଷାକତାକୁ ପଣସ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । କୋରାପୁଟ୍ ଜିଲ୍ଲାର ଜଙ୍ଗଲ ପଣସରେ ଭିତ୍ତିମୂଳ ଏ, ସି, କ୍ୟାଲସିୟମ, ପଟାସିୟମ, ଆଇରନ, ଫଳିକ ଏସିଡ୍, ଆୟୋଡିନ ଓ ନିଆସିନ୍ ଭଳି ଯୋଷାକତାକୁ ପଣସ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । କୋରାପୁଟ୍ ଜିଲ୍ଲାର ଜଙ୍ଗଲ ପଣସରେ ଭିତ୍ତିମୂଳ ଏ, ସି, କ୍ୟାଲସିୟମ, ପଟାସିୟମ, ଆଇରନ, ଫଳିକ ଏସିଡ୍, ଆୟୋଡିନ ଓ ନିଆସିନ୍ ଭଳି ଯୋଷାକତାକୁ ପଣସ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

ନିମନ୍ତେ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯାଇ କାରଜ କଳମରେ ପଣସ ମିସନକୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବାର ଅଭିନୟ କରାଯାଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । କିନ୍ତୁ ଗାଁ ଗହଳି ଓ କୋରାପୁଟ୍ ଜିଲ୍ଲାର କୌଣସି ବଜାରରେ ପଣସ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରି ହେବାକୁ ନଜରୁ ରଖିବାକୁ ଆସୁନାହିଁ । ବାହାର ରାଜ୍ୟକୁ ଚାଲାଇ ଯୋଗୁଁ ବର୍ତ୍ତମାନ କଷି ପଣସଟିଏ ଖୋଜି ଘରେ ତରକାରୀ କରିବାକୁ ନହୁଏ, ସେମିଳିଗୁଡ଼ା, ସୁନାବେଡ଼ା, କୋରାପୁଟ୍, ଜୟପୁର ଭଳି ସହରାଞ୍ଚଳର ବାସିନ୍ଦା ପାଇଁ ଦୁର୍ଲଭ ହୋଇଛି । କୋରାପୁଟ୍ ଜିଲ୍ଲା ଓରମାସ ତରଫରୁ ଜିଲ୍ଲାରେ

- କିଣି ନେଉଛନ୍ତି ବାହାର ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟବସାୟୀ
- ନାଁକୁ ମାତ୍ର ପଣସ ମିସନ୍, ଅଭାବ ବିକ୍ରିର ଶିକାର ହେଉଛି ଚାଷୀ

ଥିବା ମହିଳା ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ପଣସରୁ ବିଭିନ୍ନ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପାଇଁ ଖୁବଶୀଘ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ବୋଲି ସିଭିଓ ରୋଗର କାର୍ତ୍ତିକ କହିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲାର ମଗାଟିମାଳଠାରେ ଏକ କେଟକୋ ଇନିସିଆଟିଭ ସେଣ୍ଟର ଓ ପ୍ରୋସେସିଂ ୟୁନିଟ୍ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ତାଲିମ ପାଇଁ ପୁରୁଣା ଆଇଟିଆଇ କୋଠାରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରୋସେସିଂ ପାଇଁ ଅବଶ୍ୟକ ମେସିନ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଆସି ଲାଗି ସାରିଛି । କେବଳ ସେୟାର୍ କାମ ବାକି ଅଛି । ଏଥିପାଇଁ ଟେଣ୍ଡର ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ । ଏହି ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯୁଦ୍ଧ ସମାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ, ଫାର୍ମର ପ୍ରଭୁତ୍ୱସର ଗୁପ୍ତ ଓ ଅନ୍ୟ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ପଣସର ପ୍ରୋସେସିଂ ନେଇ ତାଲିମ ଦିଆଯିବ । ସେହିପରି ମାକେଟିଂ, ବ୍ରାଣ୍ଡିଂ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ତାଲିମ ଦିଆଯିବ । ସେମାନେ ନିଜ ଉତ୍ପାଦିତ ସାମଗ୍ରୀକୁ ନିଜେ ପ୍ରୋସେସିଂ କରି ଲାଭବାନ ହେବେ ବୋଲି ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି ।

# ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ...

## ବିନା ସୁଧରେ...

ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟାଙ୍କ ରଣ ପାଇଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ମା' ମାନଙ୍କୁ ୬୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟାଙ୍କ ରଣ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ଏଣିକି ଓଡ଼ିଶାର ମା' ମାନେ ବିନା ସୁଧରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ରଣ ନେଇପାରିବେ ଏବଂ ସମସ୍ତ ସୁଧ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଫେରସ୍ତ କରିବେ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ମା' ମାନଙ୍କର ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସଞ୍ଚୟ ହେବ । ମିଶନ ଶକ୍ତି ମା'ମାନେ ଓଡ଼ିଶାର ରୁପାନ୍ତରଣରେ ଯୋଗଦାନ ଦେଉଛନ୍ତି । ମିଶନ ଶକ୍ତି କମ୍ୟୁନିଟି ସପୋର୍ଟ ସ୍ୱାପ୍ ଓ ଫେଡେରେସନ୍ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିଦ୍ୱାରା ମିଶନ ଶକ୍ତି ମା'ମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ଦେଇଛି । ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ସ୍ତରରେ ମହିଳା ନେତୃତ୍ୱାଧିନ ଉଦ୍ୟୋଗଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ବିନା ସୁଧରେ ରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମା'ମାନଙ୍କୁ ଅହୁରି ଅଧିକ ସଶକ୍ତ କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଉପଦେଷ୍ଟା ଲୋପାୟୁତା ବକ୍ସିପୀଠ, ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳି ବସ୍ତିଆ, ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଜେନା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ଲିଡର କେତକା ବେହେରା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

## ମହିଳାଙ୍କ ଜୀବିକା...

ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରୟ ସହ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବ । ସାରା ରାଜ୍ୟରୁ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦ ଏଠାରେ ବିକ୍ରି କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ । ଆରମ୍ଭରୁ ଏଠାରେ ପ୍ରାୟ ୧ ହଜାର ପ୍ରକାର କୃଷି ଓ ଅଣକୃଷି ଜାତୀୟ ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରୟ କରାଯିବ । ଏଠାରେ ଭିକ୍ରିଗୁଡ଼ା ନାଲି ଚାଉଳ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଆଚାର, କନ୍ଧମାଳ ହଳଦା, ନୁଆପଡ଼ା ମହୁ, ମୟୂରଭଞ୍ଜର ସରକା ଉତ୍ପାଦ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଘାସ (କାଲିଙ୍ଗ), କେନ୍ଦୁଝର ପୁଲକଟି ସମେତ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ବା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ସାମଗ୍ରୀମାନ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ । ଏହା 'ଝ-ଟି' ପଦକ୍ଷେପ ଅଧୀନରେ ବିକଶିତ ହୋଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏହି ବଜାର ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ସଦସ୍ୟାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥଳ ହେବ । ଏହାସହ ଏହି ବଜାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଖୁରୁଆ ଅବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ସହ ବଡ଼ କ୍ଲେତାମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ପାଦକାରୀ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ମାନଙ୍କ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗର ମାଧ୍ୟମ ସାଜିବ । ଏହି ବଜାରକୁ ଉ-କର୍ମୀ ଯୋଗାଣ ସହିତ ମଧ୍ୟ ଯୋଡ଼ାଯିବ । ମହିଳାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାମାଣିକ ହସ୍ତଚିତ୍ର ଉତ୍ପାଦ ପାଇଁ ଏହା ଓଡ଼ିଶାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମାନଚିତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବ । ଏହି ବଜାର ମିଶନ ଶକ୍ତି ସଦସ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ମାତୃଶକ୍ତି କୃଷି ଉତ୍ପାଦ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେବ । ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ଅଂଶଦାର ଭାବେ ରହିଛନ୍ତି । 'ଝ-ଟି' ପଦକ୍ଷେପ ଅନୁଯାୟୀ ନିଆଯାଇଥିବା ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡିଗୁଡ଼ିକୁ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗରେ ରୁପାନ୍ତର କରିବାରେ ଏକ ମାଲକଣ୍ଠ୍ୟ ସାଧ୍ୟତ୍ୱ ହେବ ବୋଲି ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ।

## ସମୃଦ୍ଧ ହେବ...

କମ୍ପେକ୍ସରେ ରୁପାନ୍ତରଣ କରାଯିବ । ଏହି କମ୍ପେକ୍ସରେ ବିସିସିଆଇ, ଓସିଏ ଏବଂ କର୍ପୋରେଟେ ସଂସ୍ଥାଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ସମସ୍ତ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ସ୍ୱାତିଭମ୍ପର ଗୌରବମୟ ଛତିହାସକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରଖି ଆଇକନିକ 'କୁଲ୍ ଟାଉର'କୁ ଐତିହ୍ୟ ସଂରଚନା ଭାବେ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯିବ । ସେହିପରି ସମ୍ବଲପୁର ଉିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବ ବିକଶିତ କରାଯିବ । ଏଠାରେ

କ୍ରିକେଟ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ପୁରୀ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ କ୍ରିକେଟ୍ ସ୍ତାଡ଼ିୟମ ଏବଂ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀ, ଯାଜପୁର କ୍ରୀଡ଼ା କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା କ୍ରିକେଟ୍ ପଡ଼ିଆର ମଧ୍ୟ ଉତ୍ସାହୀତ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ଓସିଏ ଦ୍ୱାରା ବିକଶିତ ରାଜ୍ୟର ୪୧ଟି କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀକୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅବସରରେ ଉପଦାଟନ କରିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ । ସାଧାନତା ଆୟୋଜନ ସମୟରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ବ୍ରହ୍ମପୁରକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ତାଡ଼ିୟମକୁ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ କ୍ରିକେଟ୍ ସ୍ତାଡ଼ିୟମ ନାମରେ ନାମିତ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ବ୍ରହ୍ମପୁର ଶୀତଳାପଲ୍ଲୀଠାରେ ଏକ ସମନ୍ୱିତ କ୍ରୀଡ଼ା କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ଏହି କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଆଥଲେଟିକ୍‌ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବୃକ୍ଷଚଳ, କ୍ରିକେଟ୍, ଇନ୍‌ଡୋର ସ୍ତାଡ଼ିୟମ ପରି ସୁବିଧାମାନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ଯାହା ଏହି ଅଞ୍ଚଳର କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍‌ଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଆଭ୍ୟାସ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିପାରିବ ।

ସେହିପରି ଗଞ୍ଜାମରେ ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ଏକାଡେମୀ ସହ ୨୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ହସ୍ପେଟାଲ ମଧ୍ୟ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ଏହା ଭାରତର ସର୍ବାଧିକ ସୁବିଧା ବିଶିଷ୍ଟ ଭାରୋତ୍ତୋଳନ କେନ୍ଦ୍ର ଅଟେ । ଗଞ୍ଜାମରେ ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହି ଜିଲ୍ଲାରୁ ବହୁତ ଭାରୋତ୍ତୋଳନକାରୀ ବାହାରିବା ସହ ସୁନାମ ଆଣିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଏକାଡେମୀକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ, ଯାଜପୁରରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିଡିଓମାନ ମଧ୍ୟ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ଏଥିମଧ୍ୟରେ କୁସୁମା କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ସୁଇମିଂ ପୁଲ୍, ହଳି ତାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର, ବହୁମୁଖୀ ଇନ୍‌ଡୋର ସ୍ତାଡ଼ିୟମ, ଆଥଲେଟିକ୍ ଟ୍ରାକ୍, ଫୁଟ୍‌ବଲ ପଡ଼ିଆ ଆଦି ସାମିଲ ରହିଛି । ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲାରେ ରତ୍ନବା ଏବଂ କ୍ରିକେଟ୍ ପଡ଼ିଆ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି । ଏହାସହ ସେ ବରଗଡ଼ ଓ ଜେଙ୍କାନାଳରେ ସମନ୍ୱିତ କ୍ରୀଡ଼ା କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିବା ବେଳେ ଏଠାରେ ଆଥଲେଟିକ୍ ଟ୍ରାକ୍, ସୁଇମିଂ ପୁଲ୍, ଫୁଟ୍‌ବଲ ଓ କ୍ରିକେଟ୍ ପଡ଼ିଆ ପରି ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏବଂ ଓସିଏ ଦ୍ୱାରା କ୍ରିକେଟ୍ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବା ଦ୍ୱାରା ଏହା ରାଜ୍ୟରେ ଏକ ଉନ୍ନତ କ୍ରୀଡ଼ା ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆଗାମୀ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରୁ ବହୁ ସଫଳ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବେ । ଯୁବକମାନଙ୍କ ସଶକ୍ତିକରଣ ପାଇଁ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶର ଏକ ପ୍ରମୁଖ କ୍ରୀଡ଼ାସ୍ଥଳ ଭାବେ ଉଭା ହେଉଛି । ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉଥିବା ସମସ୍ତ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିଡିଓମାନ ଏବଂ ତାଲିମ ସୁବିଧା ଛୋଟପିଲାମାନଙ୍କୁ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତି ଆକର୍ଷିତ କରିବାର ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଟି ରାଜ୍ୟର ୫୦ଟି ସ୍ଥାନରେ ଭିଡିଓ କନଫରେନ୍ସିଂ କରିଆରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳାଳୀ, କ୍ରୀଡ଼ା ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓସିଏ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁଃଖୀରାଜି ବିହେରା ଏବଂ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳାଳୀ କଟକ ବାରବାଟୀ ସ୍ତାଡ଼ିୟମରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ ।

## ରାଜ୍ୟ ରୁପାନ୍ତରଣରେ...

ବଡ଼ ଭୂମିକା ନେଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ତୃତୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ଭାବେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର ଉତ୍ସାହୀତ ଦ୍ୱାରା ଏଠାରେ ସମସ୍ତ ମା' ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବଜାର । ଏହି ବଜାରରେ ଉତ୍ପାଦକ ଓ ଅଂଶଦାର ହେଉଛନ୍ତି ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଡି ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ମା' ମାନେ । ଏହି ବଜାରକୁ ସେମାନେ ଚଳାଇବେ । ତଳିତ ଆର୍ଡ଼ିଅଟ ବର୍ଷ ଅର୍ଥାତ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷରେ ୧୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ମା' ମାନଙ୍କୁ ରଣ ଦିଆଯାଇଛି । ଆଜିର ହୋଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ବଦଳେ ମାମାନେ ଏହାଠାରୁ ୩-୪ ଗୁଣ ଅଧିକ ରଣ ନେଇ ମଧ୍ୟ ପରିଶୋଧ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀମତୀ କାର୍ତ୍ତିକେୟନ ।

# ନକଲି ଡାକ୍ତରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୌଜଦାରୀ ମାମଲା ହୋଇଛି କି ନାହିଁ ଜଣାଅ: ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ, ୨୭ ୧୨(ସମିପ୍ତ): କାଲି ଏମିଡିଏଏ ଡିଗ୍ରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ବଳରେ ଡାକ୍ତର ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବା ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ଡିଗ୍ରୀ ନଥାଇ ନକଲି ଡାକ୍ତର ରୋଗୀ ସେବା ତଳାଇବା ଭଳି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପ୍ରସଂଗକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଗୁରୁତ୍ୱ ସହ ଗ୍ରହଣ କରି ଶୁଣାଣି କରିଆସୁଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ କାଲି ଡିଗ୍ରୀଧାରୀ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୌଜଦାରୀ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି କି ନାହିଁ ତାହା ଜଣାଇବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଜନସିଲ ଅଫ ମେଡିକାଲ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ (ଓସିଏଏଆର)ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ହାଜର ହେବେ । ନକଲି ଡାକ୍ତରଙ୍କ ରୋଗୀସେବା ଦ୍ୱାରା ସମାଜ କିଭଳି ସମ୍ବ୍ୟାସ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି ଓ ଏହାର ସମାଧାନ ପ୍ରସ୍ତରରେ ନିଜର ମତାମତ ରଖିବାକୁ କହିଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ । ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ପକ୍ଷରୁ ରୁଜୁ ଏହି କନସାର୍ଟ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚକ୍ରଧାରୀ ଶରଣ ସିଂହ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍.ଏସ.ରମଣଙ୍କୁ ନେଇ

ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟରେ ଏହି ମାମଲାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସଫଳପାଠ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଯେଉଁଥିରେ ସମସ୍ତ ପଞ୍ଜିକୃତ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଯାଞ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି । ବିଶେଷକରି ସେମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗତ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ପ୍ରକାଶ ଯେ କାଲି ଏମିଡିଏଏ ଡିଗ୍ରୀ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଇ ସୁହରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ନୁଆଗାଁ ପିଏସ୍‌ସିରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଡାକ୍ତର ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ । ବୁର୍ଲା ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସପିଟାଲରୁ ଏମିଡିଏଏ ପାସ କରିଥିବା ନେଇ ସେ କାଲି ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ । ସୁହରଗଡ଼ ଟାଉନ୍ ପୁଲିସ୍ ଠାକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ । ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏହି ମାମଲା ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଅଦାଲତଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ କ୍ଲାମ୍‌ଗ୍ରାସ୍ତି ଡକ୍ଟର କରି ରିପୋର୍ଟ ଦେଇଥିଲା । ଏହାପରେ ଅଦାଲତ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଯାଞ୍ଚ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ ।

## ଓସିଏଏଆର୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ହାଜିରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଯୋଗ୍ୟତା ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଓ ପଞ୍ଜିକରଣ ପ୍ରମାଣପତ୍ରକୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଜନସିଲ ଅଫ ମେଡିକାଲ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ ଓ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଗତ ୨୦୨୨ନେ୧୯ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାତ୍ର ଆଲ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏହା ପରଠାରୁ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କର ଅନଲାଇନ୍‌ରେ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ କରାଯାଉଥିବା ସଫଳପା



# ମିଶନ 'ଶକ୍ତି' ମହିଳାଙ୍କୁ ସୁଧ ଫେରସ୍ତ ମେଳା



ଭଦ୍ରକ, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ):

ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଭାଷା ମାଧ୍ୟମରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଲୋକାର୍ପଣ କରିବା ସହିତ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳା ମାନଙ୍କୁ ସୁଧଛାଡ଼ି, ଯୁକ୍ତିପର୍ଯ୍ୟ ଓ ଚୋର ପାଇଁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଭଦ୍ରକ ବ୍ଲକ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀପତିଆ ଠାରେ ଏହି ସୁଧଛାଡ଼ି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଭଦ୍ରକ ବିଧାନସଭା ସଭାପତି କୁମାର ମଲ୍ଲିକ, ବରଗଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଭଦ୍ରକ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଜର୍ମିଳା ନାୟକ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଜ୍ଞାଦେବୀ ସାମଲ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଡିଓ ସାତାକାନ୍ତ ରାଉତ ଓ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଡିପିସି ଅଭିଭାବନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳା ମାନଙ୍କୁ ରଖି ଦେବୋଟି ଶାନ୍ତିକଳ୍ପ ୧୯୫୩ର ୬୨୩୮୯୩ ସୁଧଛାଡ଼ି କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ଲକ ଓ ପୌରପାଳିକାର ୧୨୦୪ ସଭ୍ୟ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଏଥିରେ ଏସ୍.ଏସ୍. ଗୁପ୍ତା କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଏମିକେ, ବ୍ୟାଙ୍କ ମିତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଭଦ୍ରକ ବ୍ଲକ ମିଶନ-ଶକ୍ତି ବିପିଏମ୍ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ସହ ସମସ୍ତଙ୍କ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

**ଚାନ୍ଦବାଲି:** ଚାନ୍ଦବାଲି ମା' କାଳୀ ପତିଆରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ଲକ ସ୍ତରୀୟ ମେଳା ସୁଧ ଫେରସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଚାନ୍ଦବାଲି ବିଧାନସଭା ବିଧାନସଭା ସଭାପତି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ତଳିତ ବର୍ଷ ମିଶନ ଶକ୍ତି ରଖି ବାବଦକୁ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ମୋଟ ୩୨୪୩୩ ମହିଳା ସଭ୍ୟ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ୧୩୯.୩୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଖି ମିଳିଥିଲା। ଚାନ୍ଦବାଲି ବ୍ଲକରୁ ମୋଟ ୨୪୫୦ ମହିଳା ସଭ୍ୟ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ମୋଟ ୨.୦୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ସୁଧ ରିହାତି ମିଳିଛି। ଏହି ମେଳାରେ ବିଡିଓ ଅଧିକାରୀ, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ମିନତା ସେଠା, ଏନଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶାନ୍ତିଲତା ସେଠା, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସିଡିପିଓ-୧ ସବିତା ସେଠା, ସିଡିପିଓ-୨ ଅହଲ୍ୟାବାଣୀ ବେଗ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ମିଶନ ଶକ୍ତିର ବିପିଏମ୍ ସ୍ଥାପନା ନାୟକ, ବିପିସି ବନଜ ବାରିକ, ବିପିସି ରିତାରାଣୀ ସାହୁ ଓ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ମହିଳା ସଭାପତି ମାନ୍ୟା ପାଠୀ ଓ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



**ମଞ୍ଜୁରୀ ରୋଡ଼:** ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବ୍ଲକ ମିଶନ ଶକ୍ତି

ଫର୍ଯୋଜକ ସୁବ୍ରତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁମତୀ ସେଠା ଯୋଗଦେଇ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ବହୁତ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ବ୍ଲକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତକାନ୍ତ ସାମଲ, ବିଡିଓ ଦେବଦତ୍ତ ଦାଶ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସାହୁ, ବଡ଼ିନାରାୟଣ ରାଉତ, ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ଅଧିକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜତ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏସ୍.ଏସ୍. ଗୁପ୍ତା ବାବଦରେ ଚଳେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ମହିଳା ମଞ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ମାନଙ୍କୁ ଚୋର ପାଇଁ ୨୫୦୦ ଟଙ୍କା ଏସ୍.ଏସ୍. ଗୁପ୍ତା ମାନଙ୍କୁ ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ୨୫୦୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଏମିକେ, ସିଆର୍ସି, ବ୍ୟାଙ୍କ ମିଡିଓ, ମହାଫସ ସଭାପତି ଓ ସମାଜିକାଙ୍କୁ ମିଶାଇ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବନ୍ଦିତା ଦଳେଇ, ସୁଜାତା ପଣ୍ଡା, ସାମାରାଣୀ ପଣ୍ଡା, କାଞ୍ଚନବାଳା ମଲ୍ଲିକ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

**ଧାମନଗର:** ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଭାଷା ମାଧ୍ୟମରେ ମିଶନ-ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଲୋକାର୍ପଣ କରିବା ସହିତ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସୁଧଛାଡ଼ି, ଯୁକ୍ତିପର୍ଯ୍ୟ ଓ ଚୋର ପାଇଁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଧାମନଗର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ କଳ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ସମ୍ମୁଖରେ ମିଶନ ଶକ୍ତିର ମୁଖ୍ୟ ଫର୍ଦାସ୍ତା ଦାସଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ତୁନିବାଳା ବିଶ୍ୱାଳ, ବରଗଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶର୍ମିଷ୍ଠା ବେହେରା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଏସ୍.ଏସ୍. ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିବେଦିତା ଜେନା, ସମିତି ସଭ୍ୟ ରାଉତ ବିଜୟ ଦଳେଇ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବ୍ଲକ ଓ ଏନଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ମୋଟ ୧୨୦୯ଟି ସଭ୍ୟ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଏସ୍.ଏସ୍. ଗୁପ୍ତା କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ଏମିକେ, ବ୍ୟାଙ୍କ ମିତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ବିପିଏମ୍ ପାଟବାସ ବିଶ୍ୱାଳ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

## ସାମାଜିକ ପାଇଁ ମାପଦଣ୍ଡ

ମଞ୍ଜୁରୀ ରୋଡ଼, ୨୭୨୭(ସମ୍ପାଦକ): ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ତହସିଲ ଅଧୀନ ସାତଗୋଳା ଗ୍ରାମରେ ଏକ ବିବାହ, ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ମାପଦଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ସାତଗୋଳା ଗାବନ୍ଧୁ ଗ୍ରାମର ଗୁଡ଼ ନଂ୨୨୬୬, ଖାତା ନଂ୪୬୮/୨୪, ୮ ଡେସିମିଲ ଧରବାଡ଼ି ପାଇଁ ମାପଦଣ୍ଡ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଆଦେଶ କ୍ରମେ ଏହି ସାମାଜିକ ପାଇଁ ଆଦେଶ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତହସିଲଦାର ସରୋଜକାନ୍ତ ନାୟକ ଏନେଇ ଆଜି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଛନ୍ତି। ଆଇନ ଶୁଖିଲା ପାଇଁ ଆନା ଅଧିକାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଦର୍ଶନ ବାଗେକ ନେତୃତ୍ବରେ ପୁଲିସ୍ ମୁତୟନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ରାଜ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ ଦେବାପ୍ରସନ୍ନ ବାରିକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ମାପ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବରଗଣ୍ୟ କାରିଣୀ ଫର୍ଦାସ୍ତା ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ସୁରେଶ ସାହୁ, ଚନ୍ଦ୍ରସୂର୍ଯ୍ୟ ବିଶ୍ୱାଳ, ଦିଲ୍ଲୀ ଚନ୍ଦ୍ର, ପର୍ଶୁରାମ ବାରିକ, ମୁରଲୀଧର ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

## ନିୟମ କାନୁନ ଜାଲରେ ଅସହାୟ ମହିଳା

ମଞ୍ଜୁରୀ ରୋଡ଼, ୨୭୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ପରିବର୍ତ୍ତିତ ନିୟମ କାନୁନ ଜାଲରେ ଛଦି ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି ଜଣେ ଅସହାୟ ମହିଳା। ପରିଶ୍ରମ ବନ୍ଦରେ କେହି ସାହାରା ନଥିବା ବେଳେ ସରକାରୀ ଚାଉଳ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ରାସ୍ତା ଯୋଗାଉଥିଲା। ହେଲେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ନିୟମ ଯୋଗୁଁ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ ନଗୁଆଁ ପଞ୍ଚାୟତ ବାସିନ୍ଦା ଗ୍ରାମର ଜୁନି ପାତ୍ର। ସାମାଜିକ ହୋଇଥିବା ଜୁନିଙ୍କର କେହି ପୁଅପତି ନଥିବା ବେଳେ ଏକମାତ୍ର କନ୍ୟା ହିଁ ତାଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ସାଧାରଣ ବନ୍ଧନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ମାଝିଆ ଦୁର୍ଗେ ରାସନ ସାମଗ୍ରୀ ପାଉଥିଲେ। ୪୯୯୯ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କର ଝିଅ ବାହାଘର ପରେ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଜୁନିଙ୍କ ନାମକୁ ପଞ୍ଚାୟତ ପିଲ ଓ ରବିନାରାୟଣ ପାତ୍ର ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ଯୋଜନାରେ

## ରାସନ ଚାଉଳ ପାଇବାରୁ ବଞ୍ଚିତ



ରାସ୍ତାକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦେଲା। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ରାସ୍ତା ସାରା ଗର୍ଭ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ସାମାଜ୍ୟ ବର୍ଗରେ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଜଳାଶୟନ ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଏହି ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରତିଦିନ ଶହ ଶହ ଫର୍ଷାରେ ଭୁଲ୍ଲତକିଆ ଯାନ ଯାତାୟତ କରୁଥିବା ବେଳେ କିଛିନା କିଛି ଦୁର୍ଘଟଣା ହେଉଛି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ସମୟରେ କେଳକ ଠାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଗ୍ରାମ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ, ବିଡିଓ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରିଥିଲେ ବି ବିଭାଗ ନାବଦୃଷ୍ଟା ସାଜିଲା। ଉକ୍ତ ବେଳେ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ବରାଦ ଥିଲେ ବି ଠିକାଦାରଙ୍କ ଦେଖା ଦର୍ଶନ ମିଳୁନାହିଁ। ରାସ୍ତାର ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତିରେ ଗାଡ଼ି ଓ ଦୁର ଯାତାୟତ ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। କୌଣସି ଜରୁରୀ କାଳୀନ ଗାଡ଼ି ଯାତାୟତ କରି ପାରୁନାହିଁ। ଦୁର୍ଘଟ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ଏହି ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରତିଦିନ ନ କଲେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଲୋକେ ରାଜଗୋଷ୍ଠୀ ଓହ୍ଲାଇ ଆୟୋଜନ କରିବେ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

ସାମାଜିକ ପାଇଁ ମାପଦଣ୍ଡ ହୋଇଛି। ଏବେ ୬ମାସ ହେବ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣା ଚାଉଳ ଯୋଗାଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ବିତରଣ ଜୁନି ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ଯୋଜନାରୁ ବାଦ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅସହାୟ ବିଧବା ବୁଢ଼ା ଜଣକ ୧୦କିଗ୍ରା ଚାଉଳକୁ ଭରସା କରି ବଞ୍ଚୁଥିବା ବେଳେ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ନିୟମ ସତେ ଯେମିତି ତାଙ୍କ ପେଟକୁ ଲାଗି ପାରିବି। ଏନେଇ ମହିଳା ଜଣକ ଆଜି ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଠାରେ ପଞ୍ଚିତ ସରପଞ୍ଚ କାଞ୍ଚନବାଳା ପାତ୍ରଙ୍କ ନିକଟରେ ଗୁହାରି କରିଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣା ବିଷୟରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଉପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି।

## ଏଏନ ବିବେକାନନ୍ଦ ପରିକୁ ସ୍ଥୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ଭୋବାଲି, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଭୋବାଲି ନିକଟସ୍ଥ ସୋହାଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ବେଦପୁରସ୍ଥିତ ଏଏନ ବିବେକାନନ୍ଦ ପରିକୁ ସ୍ଥୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍ଥୁଲ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଅତିବ ନନ୍ଦକ ସଭାପତିତ୍ବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରାଧିକାର ଗଣେଶ ରଥ, ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ପରିଷଦ, ଭବନ କ୍ଷେତ୍ରର ସମ୍ପାଦକ ସୁଦର୍ଶନ ପ୍ରଧାନ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷିତ୍ରୀ କବିତା ନାୟକ, ସମାଜସେବା ଅବିନୟ ପତି, ସାମାଜିକ ପ୍ରଦାନ ମହାପାତ୍ର, ବିନୟ ମିଶ୍ର, ପ୍ରବୋଧ ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ୱାଗତାହାରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ଦ୍ୱାରା ନିକଟର ଭବିଷ୍ୟତ ଚିନ୍ତା ନେଇ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାୟ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ଅତିଥି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

## ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘ ଓ ଆମ ପୁଲିସ୍ ବୈଠକ

## କରତକଳ ଉପରେ ଚଢ଼ଢ଼ ବେଳେ ହଟ'ହଟ'

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ଧାମନଗର ଛକ, ହରିବନଗର, ପୁଲିଶାସାହି, ଧୁସୁରୀ, ଉଡେଇପୁର ଓ ଦାଣ୍ଡକୁଳ ଆଦି ଠାରେ ବେଆଇନ କରତକଳ ଚାରିଦିନ ହେବ ଚାଲୁଛି। ମାସିକ ବଡ଼ି ବେଳେ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥାଏ। ଯେବେ ଉପରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆସେ ଲୋକ ଦେଖାଶୁଣିଆ କରତ କଳ ଉପରେ ଚଢ଼ଢ଼ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୁଏ। ତେବେ ଆଜି ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦାଣ୍ଡକୁଳ କରତକଳ ଉପରେ ଚଢ଼ଢ଼ ବେଳେ ବିରୋଧରେ ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଭାଗ ଏପରିକି ହଟ'ହଟ' ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ସକାଳ ୭ଟା ବେଳେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବ୍ଲକ ବନବିଭାଗର ମିଳିତ ଚଢ଼ଢ଼ ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ ଅଧିକାରୀ। ଏପରିକି ଠେଲା ପେଲା ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା।

**ଚାନ୍ଦବାଲି, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ):** ଚାନ୍ଦବାଲି ବ୍ଲକ କନପରେଟ୍ ହଲ ପରିସରରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘ ଓ ଆମ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଏହି ସଭାରେ ଚାନ୍ଦବାଲି ଉପଖଣ୍ଡ ପୋଲିସ୍ ଆରକ୍ଷା କାର୍ତ୍ତିକ ଚନ୍ଦ୍ର ମଲ୍ଲିକ, ଚାନ୍ଦବାଲି ଆନା ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାନନ ମହାନ୍ତି ଓ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘର ସଭାପତି ଜୈନାସ ପ୍ରଧାନ, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୋଦ ତ୍ରିପାଠୀ, ଉପ ସଭାପତି ମୁରଲୀଧର ପରିଡା, ଉପସଭ୍ୟ ରଜନୀ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ଥିବା ସରକାରୀ ସୁବିଧା, ଆଇନ ଓ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଅଭିଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆମ ପୁଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ ଆନା ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାନନ ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମାନଙ୍କୁ ପରିବନ୍ଧ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରା ଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



## ତିହିଡ଼ି ଯୁବମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର



ତିହିଡ଼ି, ୨୭ ୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସାମାଜିକ ସଂଗଠନ ତିହିଡ଼ି ଯୁବମଞ୍ଚ ଓ କୁମିକା ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସାକ୍ରମ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଧାମନାୟ ସଙ୍ଗତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ନିଶ୍ଚଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଶିବିରକୁ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ବିଶ୍ୱାଞ୍ଜନ ଦାସ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାତ ରାଉତ, ଉପସଭ୍ୟ ସଜିକାନ୍ତ ସମାଜସେବା ମନୋଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସଭାପତି ଜୈନାସ ବେହେରା, ସମ୍ପାଦକ ନିରଞ୍ଜନ ବାରିକ, ଫର୍ଯୋଜକ ଆଇନଜୀବୀ ନାଳିନୀସ ଦେବୀପତି, ସହାୟକ ବିଜୟ ଦଳେଇ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କୁମିକା ପକ୍ଷରୁ ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସକ ମୁକ୍ତିକାନ୍ତ ନାୟକ, ପରିଚାଳକ ଅଭିଜିତ ବେହେରା, ପାରାମେଡିକାଲ ସାହାଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଲୋପାମୁଦ୍ରା ପଣ୍ଡା, ପ୍ରିୟଙ୍କା ଜେନା, ସବିତା ନାଥ, ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ରେଣୁକାଲୀ ନାଥ, ସରଦ ଉପିକ, ସାକିଲୁଦିନ ଖାଁ, ବାସୁଦେ ପଣ୍ଡା, ସୁବ୍ରତ ମିଶ୍ର, ସୁଦର୍ଶନ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଶିବିର ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସହଯୋଗୀ ଭାବେ ପ୍ରମୋଦ ପରିଡା ରୋଗୀ ମାନଙ୍କର ରକ୍ତ ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଶିବିରରେ ମୋଟ ୪୮ ଜଣ ରୋଗୀଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଶିବିରରେ ମୋଟ ୪୮ ଜଣ ରୋଗୀଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଶିବିରରେ ମୋଟ ୪୮ ଜଣ ରୋଗୀଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଶିବିରରେ ମୋଟ ୪୮ ଜଣ ରୋଗୀଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଶିବିରରେ ମୋଟ ୪୮ ଜଣ ରୋଗୀଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଥିଲା।

**ANIMESH FOOD PRODUCTS** Swasti BAKERY  
(An ISO 9001: 2008 & HACCP Certified Company)  
Plot No.: 55/D, Food Processing Park, Industrial Estate, Khordha  
Email: foodproducts2010@gmail.com  
Contact: 8895052838 / 8596070800







ଜନଶୁଣାଣିରେ '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦୁଃଖ ଦୂର କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନଶୁଣାଣି ସମୟରେ '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କୁ ନିଜର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଅବଗତ କରିଥିଲେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଓ ସେବାନିକର ଭବିଷ୍ୟତ ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଦା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ଓ ଯାହାର ପରିଣାମ ହେଉଛି 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ।



ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାର ବାର୍ତ୍ତାବହ ଯୁବଶକ୍ତି

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ହେଉଛନ୍ତି 'ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'ର ବାର୍ତ୍ତାବହ । ଏକ ସଶକ୍ତ, ପାରଙ୍ଗମ ଏବଂ ଦକ୍ଷ ଯୁବ ସମାଜ ହିଁ ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗଠନ କରିବାର ଦକ୍ଷତା ରଖୁଥାନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିରନ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ଯୋଜନା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଆସିଛନ୍ତି । ଅତି ଗରିବକୁ ଗରିବ ପିଲାଟିଏ ଯେପରି ନିଜର ସ୍ୱପ୍ନ ହାସଲ କରିବେ ସେପରି ବାଧାବିଘ୍ନର ସମ୍ମୁଖୀନ ନ ହେବ, ତାହା ଉପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରୁଛନ୍ତି । ଏହିକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କଲେଜ ପଢୁଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଜିଠାରୁ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିଧିବଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଯାହାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ କଲେଜ ପଢୁଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବେଶାଦେଇଛି ଅତୁରତ ଉତ୍ସାହ ।

ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୨୮ ୧୧୨ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତି

'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବନ୍ଧନର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ସମ୍ବଲପୁର, ଦେବଗଡ଼ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ମୋଟ ୫୬ଟି କଲେଜର ୨୮, ୧୧୨ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାର ୨୧ଟି କଲେଜରୁ ୧୩୪୨୩ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଅନୁଗୁପ ଜାବରେ ଦେବଗଡ଼ର ୧୧ଟି କଲେଜରୁ ୩୪୨୪ ଜଣ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ୨୫ଟି କଲେଜରୁ ୧୧୨୬୫ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୃତ୍ତି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ'

ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡର ପଞ୍ଜିକରଣ, ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରେ ବନ୍ଧନ ରାଜ୍ୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ' । ଏହା ଏକ ପ-ଏଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମ ଆଧାରିତ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ । ଯାହା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶୈକ୍ଷିକ ବିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ । ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ସମୂହ ଯାକାର କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ତିନିଟାଲ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସଶକ୍ତ କରିବ । ଏହି କାର୍ଡରେ ଥିବା ପ-ଏଣ୍ଡ ସିଷ୍ଟମରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କଠାରୁ ସରକାର ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଦ୍ୱାରା କାର୍ଡ ପରିଚାଳିତ ହେବ । ଯୁବକମାନଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତ ଓ ସଶକ୍ତକରଣ ଦିଗରେ ଏହା ଏକ ବୈପ୍ଳବିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ । ଏହି କାର୍ଡ ଆବେଦନ ପାଇଁ ପଞ୍ଜିକରଣ ଯୋଗାଇ ଆସିବା ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଓ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ୟାପ୍ତତା ବିନ୍ଦୁରେ ଏହାକୁ ବନ୍ଧନ କରାଯିବ ।

ଉପକୃତ ହେବେ ୪.୮୨ ଲକ୍ଷ

ଏହି ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟର ସ୍ନାତକ ଶ୍ରେଣୀର ୪.୫ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଶ୍ରେଣୀର ୩୨ ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପକୃତ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାର ସମୂହ ବାସ୍ତବ ରୂପାୟନ ଓ ଯୁବ ସଶକ୍ତକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ଏକ ନୂଆ ଆଧାର ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଏହା ରାଜ୍ୟର କଲେଜ ପଢୁଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଏକ ନୂଆ ଉଚ୍ଚତା ଦେବ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାରିଛି ।



ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ୯ ହଜାର, ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ବୃତ୍ତି

ଏହି ଯୋଜନାରେ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବାର୍ଷିକ ବୃତ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ସେହିପରି ଏସ୍ପି/ଏସଟି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଖ୍ରମିକଙ୍କ ପୂର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଶିକ୍ଷାମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବାର୍ଷିକ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଅନୁସୂଚୀତ ଜାତି, ଜନଜାତି, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ କରିଛନ୍ତି । '୫-ଟି' ଅଧକ୍ଷ ଯୋଗଦାନ ସମ୍ବଲପୁର, ଦେବଗଡ଼ ଓ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ବୃତ୍ତି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପରେ ବୃତ୍ତିଲାଭ କରିଥିବା ଗରିବ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନିଜର ଲୁହ ଗୋଳି ପାରି ନାହାନ୍ତି ।





# ବାରବାଟୀ ରୂପାନ୍ତରାକରଣର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

କଟକ, ୨୭/୧ (ସମ୍ବିଧ)



ବାରବାଟୀ ରୂପାନ୍ତରାକରଣ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା (ବାମରୁ) କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁଷ୍ମନ୍ତରାଜି ବେହେରା, ଆଇପିଏଲ୍ କମିଶନର ଅରୁଣ ଧୂମାଳ ଓ ଓସିଏ ସଭାପତି ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ଇର୍ଫାନ ପଠାନ, ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି, ଶିବସୁନ୍ଦର ଦାସ, ଓସିଏ ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା ଓ ପୂର୍ବତନ ଖେଳାଳି ପ୍ରଞ୍ଜାନ ଓଝା।

‘ଯାହାକି ବଳିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଶାର ରୂପାନ୍ତରାକରଣ ହେଉଛି ସେ ହେଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଅନ୍ୟ ଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନନ୍ୟ ଉଦାହରଣ। ହକି ସହିତ ଅନ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ବିଶାଳ ବିକାଶ ଘଟୁଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଓସିଏ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କ୍ରିକେଟର ବିକାଶ ପାଇଁ ଏବେ ଯେଉଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି ତାହା ପ୍ରଶଂସନୀୟ। ବିଶ୍ୱର ଏକ ସୁନ୍ଦର ଭବିଷ୍ୟତ ଯଦି ଭାରତର କୌଣସି ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଏ ତାହେଲେ ସେଥି ନିମନ୍ତେ ବିସିସିଆଇ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ କରିବ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ବିସିସିଆଇ ସଭାପତି ରୋଜର ବିଲି ଏବଂ ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ବାରବାଟୀ ଭବିଷ୍ୟତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପାଇଁ ବିସିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ।’ ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବାରବାଟୀ ଭବିଷ୍ୟତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ଏବଂ ୪୯ଟି ନୂତନ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ଉଦଘାଟନ ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଏ କଥା କହିଛନ୍ତି ଆଇପିଏଲ୍ ଗଭର୍ଣ୍ଣିଂ କାଉନ୍ସିଲ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅରୁଣ ଧୂମାଳ। ସେ ଏ କଥା ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ ଯେ, ଅଭିଭାବକମାନେ ନିଜ ପିଲାଙ୍କୁ ଖେଳ ପ୍ରତି ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ଉଚିତ। ଖେଳରେ କେବଳ ହାର୍ କିତ ନଥାଏ। ଜୀବନ ଜିଇଁବାର ଅନ୍ୟ ଏକ କଳା ‘ଖେଳ’ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଧୂମାଳ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ

କ୍ରିକେଟର ଇର୍ଫାନ ପଠାନ ଯୋଗ ଦେଇ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନର ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ଏହାର ପଳ ମିଳିବ। ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ଓ ସହରରେ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଦ୍ୱାରା ଡୁଗ୍‌ଲ୍ୟୁଣ୍ଡରୁ ପ୍ରତିଭାବାନ କ୍ରିକେଟର ସୃଷ୍ଟି ହେବେ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ପ୍ରଞ୍ଜାନ ଓଝା ଓଝା ଓଝାରେ କ୍ରିକେଟରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ନୂତନ

- ରାଜ୍ୟରେ ୪୯ଟି କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ଉଦଘାଟିତ
- ଜୀବନ ଜିଇଁବାର ଅନ୍ୟ ଏକ କଳା ଖେଳ-ଧୂମାଳ
- ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷରେ ପଳ ମିଳିବ- ପଠାନ
- ଯୋଗଦେଲେ ପ୍ରଞ୍ଜାନ, ଦେବାଶିଷ, ଶିବସୁନ୍ଦର
- କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଗଠକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
- ସଂଗଠ ପରିବେଷଣ କଲେ ନେହା କଙ୍କୁର

ରାଷ୍ଟ୍ରା ତିଆରି ହୋଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ ସଭାପତି ତଥା ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ କହିଥିଲେ

ଦେବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ଚିରକାଳ ମନେ ରହିବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଦାସ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁଷ୍ମନ୍ତରାଜି ବେହେରା, ଓଡ଼ିଶା

କ୍ରିକେଟର ଇର୍ଫାନ ପଠାନ ଯୋଗ ଦେଇ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନର ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ଏହାର ପଳ ମିଳିବ। ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ଓ ସହରରେ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଦ୍ୱାରା ଡୁଗ୍‌ଲ୍ୟୁଣ୍ଡରୁ ପ୍ରତିଭାବାନ କ୍ରିକେଟର ସୃଷ୍ଟି ହେବେ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ପ୍ରଞ୍ଜାନ ଓଝା ଓଝା ଓଝାରେ କ୍ରିକେଟରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ନୂତନ

ଦେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯେତେ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଲେ ବି କମ୍ ହେବ। ଚିନ୍ତା କରିବାର ଶକ୍ତି ଯେଉଁଠାରେ ଆମର ଶେଷ ହୁଏ, ସେହିଠାରୁ ହିଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଦିଗଦର୍ଶନରେ ରାଜ୍ୟର ଉନ୍ନତି ଘଟୁଛି। ବାରବାଟୀ ନିକଟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘର। ଏହି ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଉତ୍ସାହ ସହିତ ଦେଖିବା ଚିରକାଳ ମନେ ରହିବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଦାସ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁଷ୍ମନ୍ତରାଜି ବେହେରା, ଓଡ଼ିଶା

କ୍ରିକେଟର ଇର୍ଫାନ ପଠାନ ଯୋଗ ଦେଇ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନର ପଦକ୍ଷେପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ପରେ ଏହାର ପଳ ମିଳିବ। ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ଓ ସହରରେ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଦ୍ୱାରା ଡୁଗ୍‌ଲ୍ୟୁଣ୍ଡରୁ ପ୍ରତିଭାବାନ କ୍ରିକେଟର ସୃଷ୍ଟି ହେବେ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ପ୍ରଞ୍ଜାନ ଓଝା ଓଝା ଓଝାରେ କ୍ରିକେଟରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ନୂତନ

ଦାସ ଏବଂ ଶ୍ରଦ୍ଧାବାନ ଦାସ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତ ହୋଇଥିଲେ। ଓସିଏର ସମସ୍ତ ପଦାଧିକାରୀ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରକାଶପାଠକ, ୩୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋଟ ୪୯ଟି କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। କଟକର ବିତାନାସା, ଯୁନିୟନ ଶ୍ୱାପନ, ନିମପୁର, ସିତିବ ଡିଏଲି, କୁରାଙ୍ଗ ଶାସନ, ବିଶ୍ୱଭାରତୀ, ସନସାଇନ, ଷ୍ଟିଫର୍ଟ ସ୍କୁଲରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ଖୋଲାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଏକାଡେମୀରେ ୧୨ଟି ଡିକେଟ, ନେଟ୍ କେଜେସ୍, ଇଲି ରୋଲର୍, ପିଚ୍ ଗ୍ରାସ୍ କଟର, ବୋଲିଂ ମେସିନ୍, ପ୍ରାକ୍ଟିସ୍ କିଟ୍ସ, ଟ୍ରେନିଂ କିଟ୍ସ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓସିଏ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

## ଲଣ୍ଡନରେ ସାମିକ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭/୧ (ଏକେଡ଼ି): ଭାରତର ପାଞ୍ଚ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ୍ ସାମିକ ଦୁର୍ବଳ ଅଙ୍ଗରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅଙ୍ଗର ମାଂସପେସାରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିବାରୁ ଭାରତରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପରେ ସେ



ଆଉ କୌଣସି ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିନାହାନ୍ତି। ସେହି ଆଘାତ ମାଂସପେସାରେ ଆଜି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଛି। ଏହା ସ୍ୱଳ୍ପ ହେବାକୁ କିଛି ଦିନ ସମୟ ଲାଗିବ ବୋଲି ସାମିକ ରଖାଯାଉଥିବା ସାମି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଆଘାତ ଯୋଗୁ ସେ ଜର୍ଜରାଣି ବିପକ୍ଷ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିଲେ ଓ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୨ରୁ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ଖେଳିବେ ନାହିଁ। ଏହା ପରେ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ଖେଳିବା ନେଇ ସନ୍ଦେହ ରହିଛି। ଲଣ୍ଡନରୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ହୋଇ ଫେରିବା ପରେ ସେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁସ୍ଥିତ ନ୍ୟାସନାଲ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀରେ ଫିଟ୍‌ନେସ ପାଇବା ଲାଗି ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ। ସେଠାରେ ପିଚ୍ ଯୋଗିତ ହେବା ପରେ ଯାଇ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବେ ବୋଲି ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

## ଟେଷ୍ଟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଉଣୀ ବଢ଼ିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭/୧ (ଏକେଡ଼ି): ଟେଷ୍ଟ ଖେଳୁଥିବା କ୍ରିକେଟରମାନଙ୍କ ପାଉଣୀ ବଢ଼ାଇବାକୁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିସିଆଇ) ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବା ପାଇଁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମିଳୁଛି। ସେହିପରି ଗୋଟିଏ ଦିନିକିଆ ଖେଳିଲେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଓ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଲେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। ଆଗାମୀ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତିଯୋଗିତା (ଆଇପିଏଲ୍) ପରେ ବର୍ଷିତ ପାଉଣୀକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ। ରେଡ୍ ବଲ୍ କ୍ରିକେଟର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ବିସିସିଆଇ ଏପରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପାଉଣୀ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ନେଇ ବିସିସିଆଇ ଡ୍ରାଫ୍ଟ୍ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ଆଗାମୀ ବୈଠକରେ ଯଦି ଏହି ଯୋଜନାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଏ ତେବେ ବିସିସିଆଇ ସହିତ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଉଣୀ ନୂଆ ଖର୍ଚ୍ଚ ଅନୁଯାୟୀ ବୃଦ୍ଧି ହେବ। ଯେଉଁ ଖେଳାଳି ବର୍ଷର ସବୁ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବେ ତାଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ଅର୍ଥାତ ବୋନସ୍ ମିଳିବ। ବାର୍ଷିକ ପାଉଣୀ ଓ ମ୍ୟାଚ୍ ପାଉଣୀକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ କେତେକ ତାରକା ଓ ଅନ୍ୟ ଖେଳାଳି ଟି-୨୦ କ୍ରିକେଟ ଉପରେ ଅଧିକ ମନୋନିବେଶ କରୁଛନ୍ତି। ଜାତୀୟ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇ ନଥିବା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ବିସିସିଆଇ ତରଫରୁ ଚାରିବ୍ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତମ କିଶାନ, କୁନାଲ ପାଣ୍ଡା ଓ ଦୀପକ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଭଳି କେତେକ ଖେଳାଳି ନିଜ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ରଖିବା ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ନଥିଲେ।

## ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ନ-୧୦ ଓ ୧୧ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ଶତକ

# ମୁମ୍ବାଇର ତନୁଷ ଓ ତୁଷାର ପ୍ରଥମ

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୭/୧ (ଏକେଡ଼ି)



ଭାରତର ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ଦୁର୍ଗାମେଣ୍ଟରେ ଆଜି ଏକ ନୂଆ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମୁମ୍ବାଇରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଶେଷ ହୋଇଥିବା ବିପକ୍ଷ ବିପକ୍ଷ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି କ୍ୱାର୍ଟର ପାଇନାଲରେ ମୁମ୍ବାଇ ରଣଜୀ ଦଳର ନ-୧୦ ଓ ନ-୧୧ ବ୍ୟାଟର ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇ ବ୍ୟାଟର ହେଲେ ତନୁଷ କୋଟିଆ ଓ ତୁଷାର ବେଶ୍‌ପାଣ୍ଡେ। ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଅଧିକାଂଶ ବିକେଟର ତନୁଷ ୧୨୯ ବଲ୍ ଖେଳି ୧୦୧ଟିକା ଓ ୨୫କା ସହ ୧୨୦ ରନ୍ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ତନୁଷ ୨୮ ବର୍ଷୀୟ ଫେସ୍ ବୋଲର ତୁଷାର ମଧ୍ୟ ସମାନ ୧୨୯ ବଲ୍ ଖେଳିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ୧୦୫କା ଓ ୮ ଟିଟିକା ସହ ୧୨୩ ରନ୍‌ରେ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ନ-୧୧ରେ ବ୍ୟାଟି କରି ସେ ତନୁଷ ସହ ୧୨୯ ବଲ୍ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ୧୦୧ ଓ ୧୨୩ ରନ୍‌ରେ ମୁମ୍ବାଇ ୨୪୦ ରନ୍‌ରେ ଉପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏମାନେ କିନ୍ତୁ ମାତ୍ର ୨ ରନ୍ ଲାଗି ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ରେକର୍ଡ୍ ଭାଗାଦାରିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଅଜୟ ଜାଡେଜା ଓ ମନିନ୍ଦର ସିଂ ୧୦୧ ଓ ୧୨୩ ରନ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୩୩ ରନ୍ କରି ଏହି ରେକର୍ଡ୍‌ଧାରୀ ଅଛନ୍ତି। ୧୯୯୧-୯୨ ସିଜନର ଖାଖିଡେ ଭାଣ୍ଡେଙ୍କୁ ୧୨୯ ରନ୍ ମୁମ୍ବାଇ ସହ ଖେଳାଯାଇଥିବା ରଣଜୀ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ

ଅଜୟ-ମନିନ୍ଦର ଏହି ରେକର୍ଡ୍ କରିଥିଲେ। ତନୁଷ ଓ ତୁଷାର କିନ୍ତୁ ମୁମ୍ବାଇ ଲାଗି ୧୦ ଡିକେଟରେ ସର୍ବାଧିକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୫-୧୬ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ପାଇନାଲରେ ବିକେଟ ଲାଭ ଓ ବଲ୍‌ଓଉଟ ସିଂ କୁନିନ୍ଦର ୧୦୩ ରନ୍ ଉଠାଇ ରେକର୍ଡ୍‌ର ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ।

### ୨୮ ବର୍ଷ ତଳରେ ରେକର୍ଡ୍ ସହ ସମକକ୍ଷ

ଗୋଟିଏ ପାଳିରେ ଦୁଇ ଜଣ ନ-୧୦ ଓ ନ-୧୧ରେ ବ୍ୟାଟି କରିବାକୁ ଆସି ଶତକ ହାସଲ କରିବା ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ଏବଂ ବିଶ୍ୱ କ୍ରିକେଟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଅବସର। ୨୮ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ମଧ୍ୟ ଭାରତର ସୁଲ୍ଲ ବ୍ୟାଟର ଚାହୁଁ ସରଓଡେ ଓ ଶୁଭେ ବାନାର୍ଜୀ ନ-୧୦

ଓ ନ-୧୧ରେ ବ୍ୟାଟି କରିବାକୁ ଆସି ସରଓଡେ ଦଳ ବିପକ୍ଷରେ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ। ୧୯୪୬ରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ଗଠନବେଳେ ଓଭାଲରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଚାହୁଁ ସରଓଡେ ୧୨୪ ରନ୍‌ରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ବେଳେ ଶୁଭେ ବାନାର୍ଜୀ ୧୨୧ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏମାନେ ୧୦୧ ଓ ୧୨୩ ରନ୍ ଖେଳି ୨୪୯ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏହା ପଳରେ ଭାରତର ଘରୋଇ ଟେଷ୍ଟରେ ୨୦୫ରୁ ଯାଇ ୪୫୪ ରନ୍‌ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ କ୍ରିକେଟରେ

ଏହା ମଧ୍ୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବବୃହତ୍ ୧୦୧ ଟେଷ୍ଟ ପାର୍ଟନରସିପ୍। ୧୯୨୮-୨୯ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଭିକ୍ଟୋରିଆ ବିପକ୍ଷ ଶ୍ରେଟ୍‌ଲୁ ଶିଳ୍ପ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦୁଇ ସାଥୀଥିଲେ ଏବଂ କିପାକ୍ ଓ କେଲ୍‌ଏର୍ ହୁକର ୧୦୧ ଟେଷ୍ଟରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୦୬ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ନିକଟରେ ଏହି ଘଟଣା ୨୦୦୪-୦୫ରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପାକିସ୍ତାନ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ ଲାହୋରରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଲାହୋର ହାଲର୍‌ସ୍ ଅକ୍ସିଲ୍ ଅର୍ଶାଦ୍ ଓ ଅଲୀ ରାଜା ୨୩୯ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ୧୦୧ ଟେଷ୍ଟରେ ଏହା ମଧ୍ୟ ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ସୋର ଥିଲା।

### ଚତୁର୍ଥ ସ୍ତରୀୟ ଅବସରରେ

9098

**Dr. Santrupt Misra**  
Advisor, Ekamra Project

**Revathy**  
Actor, Film Maker

**Shireen Sethi**  
Media Personality

**ଫେବୃଆରୀ ୨୯, ତାଜ୍ ଭିଭାନ୍ତା, ଭୁବନେଶ୍ୱର**

Presenting Sponsor

DN Group

Powered By

KHIMJI  
JEWELLERS SINCE 1958

ODISHA  
INDIA'S BEST KEPT SECRET

DMC  
NEW OPPORTUNITIES

DISHA  
Ming Hospitality

MGM MINERALS

OHPC

ODM GLOBAL

MCL

TPWODL

imfa

SBI

BIFABAT

Scan Steels Ltd

NALCO

SPARSH  
GROUP OF INSTITUTES  
BHUBANESWAR

Print Partner

Print Partner

Facebook Instagram Twitter YouTube /nandighoshatv